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negyed 9 órakor fejezte be ülését 
Egyhangúlag elfogadták az előter­
jesztett határozati javaslatot, amelv 
csütörtökön a főbizottság elé kerül 
A határozat szerint felkérik a va­
lenciai és salamancai kormányt — 
egyezzenek bele nemzetközi ’ bi­
zottság Spanyolországba küldésébe

^e-.kimondotta legvégül a határo- 
zat, hogy az albizottság a szovjet 
küldöttség fenntartásait a hadvi­
selői jogok megadása tekintetében 
a két spanyolországi fél válaszá­
nak beérkeztéig megvizsgálja, ha- 
s<?-, ,PPn tanulmányozni fonják 
időközben az önkéntesek visszavo­
násának kérdését s ezzel kapcsolato-

... -------- békülékenyebb
magatartást tanúsított és ez tette 
lehetővé, hogy meglehetősen rövid 
• do alatt létrejött a megegyezés

London, november 2. A span vol 
semlegességi bizottság elnöki albi­
zottsága mai ülésén elhatározta, — 
hogv csütörtökön délután fél 4 
órára összehívja a bizottság teljes ülését.

Francotábornok nerint a nemzetiek 
már megnyerték a háborút
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Párfs, november 2. Valenciából 
Érkező jelentések szerint legalább 
50.000 ember hagyja el legközelebb 
V alenciat, hogy Barcelonába men­
jen. Tekintettel arra, hogy a spa­
nyol köztársasági kormány szék­
helyét Barcelonába helyezték át, az 
egf sz központi közigazgatás is a 
Katalán fővárosba költözik.

^egrin-kormány tagjai már a 
m„ t hét óta Barcelonában vannaks 

egyíitt a katalán fővárosban 1 
tartózkodik a nemzetközi vörösdan- I 
dar testorgárdája is, amelyet, a leg- I

megbízhatóbb katonákból állítottak 
össze. A 4000.főnyi testőrcsapat pa­
rancsnoka _ egy szovjetorosz tiszt. 
A ba reel oniai zavaros viszonyokra 
való tekintettel a Negr in-kormán v 
tagjai minden este különvonaton 
ei os katonai fedezettel hol az egvik 
hol a másik környékbeli vasút­
állomásra utaznak, ahonnan csak 
reggel térnek vissza. A kormány 
Kiilonvonatát Barcelonában már 
csak a „félelem vonatnának neve­
zik. Egész Barcelona rendőrsége ál- l 
landó készültségben van, mert min- I

dig számolni kell azzal, hogy utcai 
| harcokra kerül a sor az anarchisták 

es a kommunisták között.
Burgos, november 3. Franco tá­

bornok a spanyol sajtónak tett nyi­
latkozatában kijelentette, hogy a 
háborút megnyerték. A vég hirte­
len összeomlás lesz — mondotta 
hranco tábornok, — amelynek elő­
jelei napról-napra világosabbakká 
válnak. Spanyolország népe egy Ha­
lton arra ébred, hogy vége a hábo­
rúnak.

Hatalmas méretekben bontakoznak ki
• un a •><?”égium négyszázévá 
jubileumi ünnepségeinek előkészületei

A •J"»JM«ével nagyszabású ankéten tárgyalták meg
Debrecen jövő évi nagy idegenforgalmi eseményeit

Debrecen város idegenforgalmi 
bizottsága kedden délután öt óra- 
jOr á városháza kistanácstermében 
»hl-ir - v Sándor polgármester einoklésével értekezletet tartott. — 
J uinott ez az értekezlet a szokásos 
idegen forgalmi bizottsági ülések ke- 
miPi'n m,'lr C'Sak azért is> mert <‘Z- 
rroní nemc.sak a .szorosan vett ide-

ntorgalmi bizottság tanácskozott, 
nanem bevonták a megbeszélésekbe

A polgármester a
KöIcse.v Sándor polgármester 

c m.1 . megnyitójában mindenek- p ott utalt arra, hogy a jövő évi -- 
P ngramm középpontjában a Kollé- 
k um jubileumi ünnepélye áll s az

10gy az egyéb idegenfor- 
Minu szempontokból számbajöhető 
in„nifőrendben alkalmazkod­
jon ehhez a jubileumi dátumhoz. 
ni„ J'1 lenlevők közül elsőnek dr.

iczig Alajos kamarai titkár szó-

1 HZ egyetem, a kereskedelmi és ipari 
■ érdekképviseletek, a gazdatársada- 

mm> ,a kulturális intézmények veze­
tőit is, mivel Debrecenben a jövő 
esztendő^ idegenforgalmi szempont­
ból országos jelentőségű megmoz­
dulást fog hozni a Kollégium négy­
százeves jubileuma kapcsán s ezzel 
kívánják összhangba hozni a város 
vezető tényezői az összes idegen­
forgalmi kérdéseket.

TIKÁV hivatásáról
la.lt fel és ígéretet tett arra, hogy 
ebben az esztendőben az elmúlt 
évinél nagyobb keretek között, ren­
dezik meg a TIKÁV-ot és főleg a 
közműves iparosság produktumai' 
fogják a szeptember 3—10 
tartandó kiállításon a Vásár 
gelyéhe állítani.

Felvetette azt az indítványt, 
együttes propagandával egy

közön 
ten-

hogv
idő­

Jl>ontban rendezzék meg a két nagv 
ün népségét

Dr. Kölcsey Sándor polgármester 
erre a javaslatra nyomban megje 
gyezte, hogy a Kollégium jubileumi 
ünnepsége egymagában egy kerek 
egész es a két témakör annyira kü­
lönbözik egymástól, hogv' össze­
egyeztetni lehetetlen, annyival is 
inkább, mert a jubileumi ünnepség 
tisztán kulturális és szellemi színe­
zetű, míg a TIKÁV főleg gazda­
sági vonatkozású. Ha azonban a 
Kereskedelmi Kamara — nagyon 
helyesen — lie akar kapcsolódni a I 
jubileumi ünnepségbe, örömmel 
látná bizonyára mindenki, ha oda- 
.latna, hogy a kereskedők üzleteik I 
kirakatait díszítenék fel magyar I 
árúkká] és mintakiállításokkal 'ne- I 
mes versengésben tennék külsősé- I 
gelben is széppé a jubileumi hetet. I

Uray Sándor arra* hívta fel a fi- I 
gyeimet, hogy jövőre valószínűleg

Debrecenben tartja, — éppen a ju­
bileumot követő napokban, — évi 
országos gyűlését az Országos Re­
formátus Lelkész Egyesület, amikor 
ket-haromszáz lelkész seregük 
össze Debrecenben. Itt is nagy 
Perspektíva nyílik a jubileumi és 
ünnepi eseményei számára. Me-- 
sondolandónak vélte, hogv a 
'J.KAV erre tekintettel is, vagy ké­
sőbbi időpontban rendezgessék — 
vagy hosszabb időtartamú legyen.

-mezőgazdasági Kamara részé­
ről Hank Olivér helyeselte a pol­
gármesternek azt a gondolatát. — 
hogy a TIKÄV méreteinek kib’őví- 
Icse céljából ló és szarvasmarha ki­
állítást is rendezzenek s ebben a te­
kintetben a Kamara készséggel ál] 
rendelkezésre.

A Kollégium jubileumi 
évének előkészületei
Dr. Csibész Sándor egyetemi rek­

tor ismertette ezután a jubileumi 
ünnepség két napos programmját 
es az előkészületek jelenlegi állását 
számítása szerint százötven orszá­
gos előkelőség érkezik Debrecenbe, 
éten a kormányzóval, a kormánv- 
elnokkel, a kormány tagjaival és a 
törvényhozás reprezentánsaival. —■ 
Ezenkívül mintegy hetven külföldi 
yendeg vesz hivatalosan is részt a 
jubileumon, akiknek az elszálláso­
lásáról jó előre gondoskodni kell. 
Hangsúlyozta, hogy az évfordúló 
ünnepségei méreteiben messze túl 
nő az ország határain és ehhez kell 
Ipikpszüliii a rendezésben közremíí- 
ködő összes tényezőknek.

Tudomásul vette az értekezlet 
azt a bejelentést is. hogy a debre­
ceni Foto Club a jövő esztendőben 
nemzetközi amatőr foto kiállítást 
rendez, január nyolcadikán.

Jusson nagyobb szerephez 
a debreceni kisipar

A TIKÁV problémáira vissza­
térve dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester általános helyesléstől kí­
sérve, a kiállítás debreceni jellegé­
nek kidomborításáért emelt szót. 
Helyénvalónak találná, hogy első­
sorban a kisipar vonuljon fel a sa­
ját termékeivel nagyobb arányban, 
s ne a vásári jelleg domináljon. — 
Ra lehet nevelni úgy az iparossá­
got, mint a közönséget, hogy egy­
részt értéket mutasson be, másrészt 

I a vásárlásokban a közönség hono­
rálja a művészi ipari munkát.

| Milleker Rezső az idegen forgalmi 
bizottság elnöke azt ajánlotta, hogy 
a TIKÁV tartama alatt a Déri Mú­
zeum anyagából a régi debreceni 
kézművesipar remekeit is mutassák 
be egy kiállítás keretében.

Dr. Kertész Kálmán a Mezőgaz­
dasági Kamara küldöttjének beje­
lentésére reflektálva hangsúlyozta, 
hogy óvatosan kell eljárni a terve­
zett állatkiállítás tekintetében.
Debrecentől nem lehet el­

plagizálni a Nyári Egyetemet
Dr. Hankiss János, a Nyári Egye­

tem igazgatója bejelentette, hogy a
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jövő évi Nyári Egyetem prog- 
raWmja ismét jelentősen bővül az­
által, 'hogy a török mezőgazdasági 
főiskola rendszeresíti a debreceni 
Nyári Egyetemre jövetelét. Idegen­
forgalmi szempontból szükséges vol­
na az amerikai magyarság beszer­
vezése is és ezen fáradozik intenzi­
ven a Nyári Egyetem vezetősége. 
Kérte a polgármestert, hogy szemé­
lyes tekintélyével is járjon el a mi­
nisztériumokban, hogy más vidéki 
városok ne vegyék át a debreceni 
specialitásként ismert Nyári Egye­
temet.

Kölcsey polgármester válaszúban 
hangsúlyozta, hogy Debrecen épp­
úgy elvárja a lojális magatartást a 
magyar városoktól, mint ahogy 
ezt Szegeddel szemben és más váro­
sokkal is megtartja. Utalt a szegedi 
szabadtéri játékokra, ami elismer­
ten szegedi privilégium, úgyany- 
nyira, hogy a fővárosban sem tu­
dott meghonosodni. Debrecenben 
pedi.v a Nyári Egyetem nőtte ki 
magát tízéves múltjával messze kül­
földre szóló vonzó tényezővé és en­
nek kimélyítésén és megtartásán 
kell fáradozni nemcsak Debrecen­
ben, hanem országos vonatkozás­
ban iS.

A polgármester Hankiss közbeve­
tett kívánságára, — hogy a Nagy­
erdőt a Nyári Egyetem időszaka 
alatt, nagyobb világítással lássák 
el, — megjegyezte, hogy ma meg 
sajnos a szerrtjáneis bogarakftt is 
igénybe kell venni a Nagyerdőn, 
de Ígéretet, tett, hogy mihelyst fel­
épül a Diakonissza székház és a 
gyógyszálló, ez a hatalmas parkrész 
természetszerűleg ehhez méltó vilá­
gítást kap majd.

Épüljön fel a turista vagy 
diákszálló

.íakucs István kollégiumi igaz­
gató egv debreceni turista, vagy 
diákszálló megépítését sürgette, s 
ezt a kérdés Miheker professzor is 
időszerűnek minősítette.

Bében' László a Boeskay clubigaz- 
gató.ta nagyobb fútballmecesekre 
filléres vonatok indításának kiesz­
közlését kérte a polgármestertől és 
felvetette azt a tervet, hogy az ide­
genforgalom növelésére nemzetközi 
meghívásos labdarugó mérkőzése­
ket rendszeresítsen Debrecen szá­
mára.

A polgármester készséggel jelen­
tette ki támogatását.

Végezetül Kertész Kálmán dr. 
azt az indítványt vetette fel, hogy a 
TIKÁV ideje alatt célszerű volna 
Debrecenben nagyobb szabású al- 
földömtözési kongresszust rendezni.

Az értekezlet vitája mindenesetre 
hozzájárult, a jövő esztendő két 
nagy idegenforgalmi eseményének 
kellő összhangbahozatelához. A fel­
vetett. gondolatok alkalmasak lesz­
nek nrra. hogv alapos megvitatás 
után részleteiben is kidolgozva, tel­
jessé tegyék egyrészt a Kollégium 
jubileumának országra szóló jelen­
tőségét, másrészt a TIKÁV komoly 
sikerét.

Téli mosókelmék |
Meleg alsóruházat*

KARDOS LÁSZLÓNÁL

| Angolban MINDENNAP
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Darányi miniszterelnök
Kánya külügyminiszterrel Berlinbe utazik
Budapest, november 2. A közeli 

napokban nyílik meg Berlinben a 
nagyszabású vadászati kiállítás, — 
melyre számos külfödil állam kép­
viselőit meghívták a németek.

Magyarország képviseletében — 
meglátogatja a vadászati kiállítást 
Darányi Kálmán miniszterelnök és 
Kánva Kálmán külügyminiszter.

Darányi Kálmán és Kánya Kál­
mán előreláthatólag november má­
sodik felében utaznak Berlinbe s 
ezt az alkalmat, felhasználják arra 
is, hogy Göring porosz miniszter- 

.■ 5Tn,,,.nfi) német kül­
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Belgrad, november 2. Borzal­
mas szerencsétlenség történt hét­
lön délelőtt a nagybecskereki re­
pülőtéren. A város spórtrepülö- 
gépe, amellyel sétarepülés! szol­
lak tartani, éppen utolsó felszál­
lásra indult, amikor a futó gép 
elé kanyarodott kerékpárjával 
Hibert Gizella 14 éves nagyhecs- 
kereki diákleány. Későn vette 
észre a veszedelmet és már hem 
tudott clkormónvozni a renúlő-

December elsejétől csak asztalokon lehet 
árusítói a debreceni élelmiszerpiacokon
A Debreczeni Újság, alig egy­

kéi hete tette, szóvá „Közönségei 
érdekli“ rovatában, hogy egész­
ségügyi szempontból komoly ki­
fogás alá eshet az az elharapódzó 
gyakorlat Debrecenben, hogy 
élelmiszereiket üzletek előtt a 
löldrehelveznek, azokat belepi a 
por és ugyanilyen veszedelmek­
nek vannak kitéve a piacon áru­
sított élelmiszerek is. A tiszti­
főorvosi hivatal elsősorban piaci 
vonatkozásban szigorít vizsgála­
tokat vezetett be az ilyen anomá­
liák megszüntetése érdekében és 
a nazziaszerü vizsgálatok alkal­
mával tényleg megállapították, 
hogv az élehmszerfélék árusííá- 
súnál használt földreteritett vá­
szon, gyékény vagy ponyva pisz­
kos, szennyes, legtöbbször házi­
használatból kikerült selejtes 
anyag, ami egészségügyi szem­
pontból módfelett aggályos. A 
földönfekvő élelmiszerek külön­
ben is ki vannak téve a járókelők 
által felvert por fertőző hatásá­

ügyminiszter budapesti látogatásait 
viszonozzák.

Természetesen berlini tartózko­
dásuk alatt alkalmuk lesz arra, — 
hogy Németország vezető köreivel 
találkozzanak és megbeszélést foly­
tassanak a két országot érintő idő­
szerű kérrésekrőh

Egyébként, a vadászott kiállításon 
Magyarország is részt vesz és Da­
rányi Kálmán miniszterelnököt, — 
mint földmivelésüg.vi minisztert, 
természetszerűleg a magyar kiállí­
tás 'anyaga külön is érdekli.

gép elöl. A forgó légcsavar el­
kapta a fiatal leányt és valóság­
gal darabokra szaggatta. A vizs­
gálat megállapította. hogy a sze- 
roncsétlenül járt leány önmaga 
okozta a halálos balesetet, 
amennyiben attól való féltében, 
hogy elkésik a sétarepülésről, 
szabályellenesen kereszt ül vágott 
kerékpárjával a repülőtéren és 
igv kerül! az induló gép elé.

nak és volt rá eset, hogy a kö­
zönség által nyersen fogyasztott 
élelmiszer nagyobb záporok után 
az utcai szennylével is bepiszko­
lódod t.

A tejpiacon már megszüntette 
a polgármester ezt a visszás álla­
potot és most dr. Gaerlner Ist­
ván tiszt if ö orv os javaslatára a 
többi piacon is megszünteti a 
földről való árusítást. A polgár­
mester rendeleté úgy szól, hogy a 
Csapó- és Rákóczi-utcai piaco- 
Kon a burgonya és káposzta kivé­
telével mindennemű gyiimölcs- 
és zöldségfélék félméter magas 
gyalult puluulcszkából készítendő 
Kecskelábakon nyugvó és állan­
dóan tisztán tartott hordozható 
asztalkáról lehet árusítani. Ez a 
rendelkezés ez év december el­
sején lép életbe és a piaci hiztfo- 

Tűzifát és szenet 
a legjobb minőségben, a legolcsóbb napiárban 
szállít a

Békési és Löw
a Salgó-Tarjáni Kőszénbánya R.T. debreceni képviselője.

Telep: Telefon: 19-45.

sok kötelesek a rendelkezés vég­
rehajtását ellenőrizni. Ezen a ha­
táridőn tül asztal nélkül a piaco­
kon árusítani nem lehet és aki 
ellenszegül a rendelkezésnek, 
árusítási engedélyét is megvon­
hatják.

Tekint etlel arra, hogy á piaci 
árusok valamennyien szegény 
emberek, lehetővé fogják tenni 
számukra az asztalok beszerzését 
egészen csekély összegért ha\ i 
törlesztésre is.

Különhgesl
recept szerint készül t

BÓDÉ fék
I csemege kolbász

1 Csapó-u. 8. Kossuth-u. 55.

— Ha fáj a feje és szédül, ha 
égést, vértódúlást, szorongást, vagy 
szí vdobogá-’t érez, igyék mind 
előbb valódi „Ferenc József“ kese­
rűvizet, mert, ez a gyomor és a be­
lek működését, előmozdítja, az epe­
kiválasztást fokozza, az anyagcserét 
megélénkíti és a vérkeringést fel­
frissíti. Gyomor- és bélbajok szak­
orvosai igazolják, hogy a Ferenc 
József víz remek, twnészetelkotta 
hashajtó, mely méltán megérdemli 
a legmelegebb ajánlást. Kérdezze 
meg orvosát.

Figyelem!
Női divatcipőket négy árcso- 
porlban hozunk forgalomba:

I. árcsoport P 39(1
II....................... 1690

III. „ .. 12-90
IV.......................15'90
Közvetlen a lábra való női 
csizmák, bundacipők, meleg 
házicipők dús választékban 

érkeztek

NEUMANN CIPŐ
»H—W WW I HM——

SVET1TS-PALOTA.
Takarékossági tag.
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Makláry Károly püspök átveszi a csapókerti templom kulcsait.

DEBRECEN 
EGYIK 
LEGSZEBB 
LÁTVÁNYOSSÁG/

Makláry Károly püspök felszentelte 
a csapókerti református templomot

Vasárnap délelőtt Makláry Ká­
roly püspök szép és lélekemelő 
ünnepségek között avatta fel a 
Csapókertben a kilencedik refor­
mátus templomot. A városból 
olyan sokan mentek ki a 
templomszentelésre, hogy a kö­
zönség egy része bent a templom­
ban nem férhetett el, azonban 
kint a templom előtt mikrofonon 
keresztül mindenki hallgathatta 
az ünnepséget.

Tíz órakor kezdődött meg az 
istentisztelet Makláry Károly 
élén a lelkészikar a harangozás 
megkezdésekor vonult be a temp­
lomba. A zánt ajtó előtt dr. Szabó 
Ferenc gondnok átadta a temp­
lom kulcsát a püspöknek és 
kérte, hogy adja át rendeltetésé­
nek a templomot. Makláry Ká­
roly bibliai idézettel nyitotta meg 
az ajtókat, majd bevonultak a 
templomba, ahol az összes pad­
sorok zsúfolásig megteltek. A kö­
zönség soraiban ott volt Kölcsey 
Sándor dr. polgármester is.

A közének elhangzása után dr. 
Szász Imre esperes imádkozott és 
olvasott bibliát s utána Hadházy 
Dániel 
énekkar énekelt.
Makláry Károly püspök felavatta 
a templomot és a következő be­
szédet mondta :

— A csapókerti református új 
templom felszentelése alkalmával

i igét olvastam fel 
egy ó-testa-

vezetésével a gyermek-
Ezt követően

két prófétai i^‘1 
előttetek. Az egyik 
mentumi prófétai kép, a másik 
egv új-testamentumi. Az első sze­
rint az Isten mindent megmér 
mérőzsinórral. A másik ige sze­
rint, Jézus megjelent Jeruzsálem- 
’ ...a templomban, ahol ra- 

az oszlopok, de a csar- 
lélektelen árusok kúfár- 
Jézus innen kiűzte a ku- 

Az emberek előtt a sze- 
Azt a Kri sz­

aki keresztjét ros- 
.. viszi Isten akaratá­

ban megnyugodva. Az arcán Is­
tenbe vetett nyugalom fénye ra­
gyog. Kevésbé ismerik azt a Jé­
zust, aki kérlelhetetlenül kikor­
bácsolta a jeruzsálemi templom­
ból a kufárokat, akik nagy zsi­
vajt csaplak és szőlőt árullak az 
Isten szent hajlékában.

Ezután arról szólott a püspök, 
h°gy a templomot nem a pompa 
('s ragyogó építmények, hanem

lemben 
gyogtak 
nokban 
kod lak. 
Tárokat....................
líd Jézus ismeretes, 
tust ismerik.

egyedül az ott elhangzott isten­
igéje avatja Isten házává.

A püspök beszéde után imát 
mondott és megáldotta a templo­
mot, az egyházrészt és a várost, 
annak minden lakóját felekezeti 
különbség nélkül.

Kovács Kálmán igazgató-tanító 
vezetésével ezután az egyházrészi

meseszep nqa 
LÖKD URIDIVATNM

0<K>0<XXX><><><>00<><XXXA<X><X><><K>< 
vegyeskar énekelte a Miatyánkot, 
majd Mezei Béla kisgyermekei 
keresztelt. Utána Uray Sándor 
ágendázott és úrvacsorát osztott. 
Az istentisztelet közénekkel feje­
ződött be.

Délután. 1 órakor a csapták érti 
óvodában 150 terítékes ebéd voll, 
amelyen többen mondtak pohár­
köszöntőt.

Ma Utoljára a nagyszerű magyar vígjáték

AZ EN LÁNYOM NEM OLYAN
Előadások: 5, 7, 9 órakor!

Jön

és november első napjaiban

MEGNYÍLIK
dúsan felszerelt árúraktárával, 
a legdivatosabb, legfinomabb 
anyagokkal és

meglepő olcsó árakhal
Várjon bevásárlásaival!

Az ebéd közben Makláry Ká­
roly püspök elsőnek a Kormány­
zó egészségére emelte poharát.”

Dr. Dancsházy Sándor, a csapó­
kerti egyházrész vezető lelkésze 
mondott köszönetét a püspöknek 
azért, bogy a presbitérium lehe­
tővé tette a csapókerti hívek ré­
szére a templom építését, dr. 
Szabó Ferenc dr. Szász Imre es­
perest, F. Kovács Kálmán igaz­
gató-tanító Uray Sándor lelki­
pásztort, dr. Kertész Endre tb. 
főügyész a lelkipásztorok felesé­
gét és nötagokat üdvözölte.

Karai Albert püspökladányi 
presbiter héttagú küldöttség élén 
dr. Dancsházy Sándor lelkipász­
tort üdvözölte abból az alkalom­
ból, hogy dr. Dancsházy Sándor 
23 évvel ezelőtt Püspökladány­
ban mint segédlelkész megszer­
vezte a házi istentiszteleteket és 
bibliaköröket és ez az intézmény 
még a mai napig is fennáll Püs­
pökladányban. Áz ebéden meg­
vendégelték az összes csapókerti 
szegényeket.

Délután 3 órakor ünnepélyes 
istentiszteletet tartottak, amelyen 
Nagy István diakonissza lelkész 
prédikált, majd dr. Szabó Ferenc 
egyházrészi gondnok ismertette

Paramount viláqhiradó!

| azt a buzgó munkát, amelyen a 
Csapókért lakossága 40 éven ke­
resztül fáradozott, hogy templo­
mát megépítse.

Az új templomban dr. Dancs­
házy Sándor eskette össze Tolvaj 
Rózsikét és Tóth Lászlót, akik 
hónapokat vártak esküvőjükkel 
az új templom felszentelésére. 
A csapókerti leánykör tagjai el­
határozták. hogv a férjhez- 
menendő lányoknak fátyolt aján­
dékoznak. Ezt a fátyolt'már Tol­
vaj Rózsika is megkapta. Az es- 
ketéssel a szép templomszente­
lési ünnepség véget ért.

VILLANYSZERELÉS
BORKA és BÍRÓ

Komith-u. 8. RÁDIÓ

Vórhalmy Oszkárt választották 
meg a Dalosbizottság 
művészi elnökévé

A Debreceni és Hajdúvár­
megyei Dalosbizottság művészi és 
intézőbizottsága október 30-án, dél­
után 1 íjrai kezdettel tartotta a vár­
megyeháza tanácstermében együt­
tes ülését, melyen a téli ciklus 
alatt tervbevett dalosprogrammal 
kapcsolatosan történtek fontos meg­
beszélések. Megválasztotta a mű­
vészi bizottság új elnökét. Vár- 
halmy Oszkár személyében, kinek 
neve a magyar dal önzetlen és 
eredményes harcosai között orszá­
gosan ismert. A művészi bizottság 
új elnökét lelkes szavak kíséreté­
ben Balta Ernő dalosbizottsági 
igazgató, a rendezőbizottság el­
nöke köszöntötte. Várhalmy Osz­
kár válaszában kifejezésre jutatta 
erős elhatározását, hogy a magyar 
dalkultúrát a jövőre nézve ezen új 
állomáshelyén teljes odaadással kí­
vánja szolgálni s a siker biztosítása 
érdekében munkájához a Dalosbi­
zottság tagjainak támogatását kért ..



Oj ahhumulátor és futófelület

A

Bartos Géza
ezelőtt

Telep:
Máv. belső fatér

Telefon: 34-25.

Villamoson, 
kocsikon és gyalog ló­

temetők fele.

Mozik műsora
Hungária: Az én lányom nem 

olyan.
Vígszínház : A postarablók.

itt _ rTT~
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Nincsen olyan kevés pénze, 
hogy nálunk vásárolni netudna, 
mert minden árért jót adunk.

Estélyiruha különlegessegeink szenzációsak, 
a téli divat minden cikkével találkozik

Rontsuk Kornél ^»±±11
Szivet újdonságokban őrlési választéki

Óriási részvét mellett temet­
ték el Miklóssy István 

görög katholikus püspököt
Nyíregyháza, november 2. Mind­

szentek napján helyezték örök 
nyugalomra óriást részvéttől kí­
sérve a 80 éves korában ellíúíiyt 
Miklósy Istvánt, a hajdúdorogi 
egyházmegye első gÖTÖgkatoJikus 
püspökét.' ' Papp Antal címzetes 
érsek és 111 görőgkátoliktts lel­
kész temette Miklósy püspököt, 
akinek temetésén az egri érseket 
Török Dezső kanonok, az evan­
gélikus egyházai Dómján Elek 
püspök képviselte és a reformá­
tus és izraelita egyházközség is 
képviseltette macái.

November 14-én lesz a MÁV. 
filharmonikusok hangversenye

A Filharmonikusok vezetősége az 
idén is olyan változatos, nívós mű­
sorral kezdi hangverseny szezonját, 
hogy .az Debrecen város közönsége 
részéről a legmesszebbmenő érdek­
lődésre számíthat.

Erkel ünnepi nyitánya és Beetho­
ven ritkán hallott IV. szimfóniája 
után a magyar zenei élet legelső­
rangú reprezentánsa. Hír Sári adja 
elő Liszt A dur zongoraversenyét. 
A műsor második része csupa zenei 
különlegességet tartalmaz, ezek : 
Ravel: Pavane, Borodin pusztai váz­
latok, Saint Säens : Halál tánc.

A három hangversenyre szóló — 
bérletek jegyzése élénk tempóban 
folyik, eziráiiyú igényt be lehet je­
lenteni az egyesület titkáránál — 
13-62 telefonszám alatt, vagy sze- 
mélvesen az üzletvezetőségben, (o)

IDOJARAI
EiiaiaiMiiiiiiM

A Meteorológiai Intézet jelentéhe :
Hazánkban a nap folyamán a reggeli 

eső kelet felé vonult es Budapesten 2. 
.sátoraijaujhelych (>. DcbreetHtbch 2 trtll 
Ionéiért mérlek. Az esti órákban Sálor- 
aljaüjhslyi'11 még cselt. Ugyancsak az 
esti órákban az ország északi részén job­
bára északi, déli és délkeleti részén vi­
szont délkeleti szél uralkodott és a fel 
hőzet változó volt. A hőmérséklet ti nyu­
gati megyékben 10—12, keleleit 9. Buda­
pesten 10, délen 17—18, északon 20,

PROGNÓZIS: Délkeleti, keleti szél, 
változó felhőzet. Néhány helyen eső. A 
hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik.

K 11 ű nő 
a salgótarjáni 
gyártmányú 

„UIM" tűzhely! 
Kapható:

Sesztina Lajos vasnagykereskedésében

Miklósi Klári színházi titkárnőt 
színházi törvényszék

jult. Végül is az őrszemes rendőr­
nek kellett, közbelépni,

Az éjszakai afférnak folytatása 
lett. Az’ ügy ugyanis a színházi tör­
vényszék elé került, amely Miklósi 
Klárit állásvesztésre ítélte. Hír sze­
rint a színházi törvényszék úgy ta­
lálta, hogy a titkárnő viselkedésé­
vel megnehezíti a színház kultur- 
munkáját. Miklósi Klári, aki mind­
végig tagadta a vádat, felebbezést 
jelentett be az OiWzágos Szfnész- 
egyesülethez.

Az üggyel kapcsolatban kérdést, 
intéztünk a Csokonai-ezinház veze­
tőségéhez. Itt kijelentették, hogy a 
színházi törvényszék ügye az intéz­
mény magánügye s Így érdemben 
nem nyilatkozhattiak, de a fenti 
hírt nem cáfolják meg.

állásvesztésre ítélte a
Az egyik fővárosi bulvárlap hírt 

adott arról, hogy a Csokonai-szin- 
ház bérletező titkárnőjét, Miklósi 
Klárit utcai botrány miatt állás* 
vesztésre ítélte a színházi törvény­
szék. Miklósi Klári, oki a nemrég 
elhunyt Miklósi Imre szolnoki és 
újpesti SZitiigazgtrtóflák a húga, a 
nyár végén jelent meg Debrecen* 
bén és itt színházi bérleteket gyüj* 
tött. A Szent Anna-utcán lakott fér­
jével, Nagy Gábor bonvivánnal, aki 
annak idején „Az orvos“ című «szín­
műben emlékezetes sikert aratott a 
Csokőnai-szlnházban, de erne a sze­
zonra szerződés nélkül volt,

A színházi titkárnő egyik éjjé] a 
nyílt utcán összeszólalkozott férjé­
vel. A házastársak között szó szót 
követett, A vita tettlegességlg fa-

Virágszönyeg borította
Debrecen temetőit a halottak napján

Kegyeleté®, áhílatos hangulat 
uralkodott hétfőn délután a deb­
receni temetőkben, 
a triókon, 
dúlt ki a tömeg 
hogy ki-ki a maga módja szerint 
rója le kegyeletéi szeretlei sírjá­
nál. Alig maradi sir, amelyen ne 
lett volna krizianlin, őszirózsa, 
fenyökoszorú, amelyen ne églek 
volna gyertyák vagy lobogólángú 
olajméosesek.

Feldíszítették a város nagyjai­
nak sírjál. Rengeteg virág, ko­
szorú boritolta a hantokat, ame­
lyek alatt azok nyugszanak, akik 
annyi sokat teltek a köz érdeké­
ben áldásos életük alatt. Társa­
dalmi egyesületek, dalárdák, diá­
kok, cserkészek vonultak ki a te­
metőkbe, hogy meggyujlsák a ke­
gyelet gyertyáit voll vezetőik 
sírja felett.

A bősökről sem feledkeztek 
el ezen a napon. A hősök teme­
tőjében minden síron ott voltak 
a kegyelet virágszálai és a hozzá­
tartozók kivilágították a hanlo- 

I kát.
Tízezrek tolongtak estefelé a 

I halottak birodalmúban. Impo­
záns és megható látvány volt a

íl»37 november 3. szerda

TÜllfét, szenet Ä. Tolnay Lajosnál 
üzlet:

Cegléd-ufca 6.
Telefon : 25-11.

legolcsóbban Rétinél 
Plac*ufca 42. Pannónia udvar

virágerdőbe borult sírok közt 
hullámzó tömeg. A sírokon gyer­
tyák milliói égtek és megvilágí­
tották a Köztemető százados töl­
gyeit, « szomorú füzeket, a sírem­
lékek hideg köveit. És a regi te­
metők bozótjában, ahol besüp- 
pedt sirhantok takarnak rég elfe­
lejtett embereket, fel-felcsillant 
egy-egy gyertya pislogó fénye, 
fehérlett egy-egy őszirózsa. Aki­
nek messze idegenben, talán el­
felejtve, besüppedt dombocska 
alatt fekszik egy kedves rokona, 
gyertyát gyújtott egy elfelejtett 
síron.

a Szántó-féle ruhaüzlet 
régi helyiségéből 

csütörtökön 
a szomszédos

Svetits palotába höltözib
Kapu alatti helyiség! Kapu alatti árak!

Debrecen világvárosi forgal­
mat bonyolított le ezen a napon. 
A hatalmas Köztemető útjain tíz­
ezernyi tömeg hullámzott, a többi 
temetők is tele voltak emberek­
kel. A villamosok hihetetlen tö­
megeket szállítottak csodálatos 
rendben, minden fennakadás nél­
kül. A kegyelet napját nem za­
varta meg semmi kellemetlen 
moment um,

Színház
CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA 

Szerdán este :3:1a szerelem javára.

A színházi iroda jelenti :
Ma szerdán „C bérlet 5 számban* 

a naev sportoperett, a
3:1 A SZERELEM .TÁVARA.

Csütörtök, péntek, szombat opera­
előadás ! A Városi Dalárda előadá­
sában Adam híres víg-operája a

LOW H ME AU 1 POST AKOC8IS.
Szombaton délután rendkívül 

mérsékelt, helvárakkul a
MARIKA HADNAGYA.

ifflÉTÍOR
moz

Szerdán 7 és 9 órakor I 
(SAK FELNŐTTEKNEK ! 
LÁTHATATLAN SUGAR 
(Halálsugár. Boris Karloff.) 

Kísérő műsor: TelefonrevU.
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Ui fnüiták
P 5’90 Pongyola matlasse

„„ - - . [ ? *•> Pongyola és ruha düftin
120 cm. gyapiu georgette P 3-95 Pongyola és ruha flanel
90 cm. gyapjú georgette P 3 50 Kelengye mosott schilton
Valóoi angol kabát és ruhaszövetek, gyapjú 

és szőrmék nagy választékban!

Átmeneti kabát kelme 
Tiszta gyapjú ruhaszövet P 198 

P í’68 
P 1’20 
P—'88

mégis ennyivel garantáljuk a

C0RY50DR B

Vitéz dr. Bessenyei Lajos 
tankerületi főigazgatót 
választották a debreceni 

Frontharcos Szövetség elnökévé
Új tisztikart is választottak a lemondott tisztikar helyett

jó minőségét!
Tsoui kölnivíz dkg...........

önnek is szép lesz az arcbőre, ha

Charming arckrém . . .
lesz az őrzője !

Houbigant, Coty, Tokaion, Dorsay, I’iver, Hudnut, Bae der, Elida 
púderek, kölnivizek, szappanok állandóan raktáron.

Minden általunk ajánlott cikkért garanciát vállalunk utólag is!

PAPP LAJOS illatszertárai
Kossuth-u. 1. Csapó-u. 58.

Impozáns fegyelmezettséggel 
tartotta meg vasárnap délelölt a 
Frontharcos Szövetség debreceni 
főcsoportja tisztújító közgyűlését.

A közgyűlés tárgysorozatának 
legfőbb pontja a lemondott tiszti­
kar helyett új tisztikar megvá­
lasztása volt.

Nagy István dr. alelnők meg­
nyitójában rendkívül hatásos sza­
vakkal mutatott rá a frontharcos 
fegyelemre és egymástbecsülésre, 
valamint a parlament előtt fekvő 
tűzharcos javaslat fontosságára 
és a Szövetség célkitűzéseire. 
Majd megnyitotta a közgyűlést és 
felkérte dr. Liteczky Lajos kivo­
nulási osztályparancsnokot, aki 
az Országos Szövetség képvisele­
tében és megbízásából jelent meg 
a közgyűlés levezetésére.

Liteczky Lajos dr. viharos tet­
szésnyilvánítás és szűnni nem­
akaró éljenzés mellett mondotta 
el beszédét.

— Ide mint templomba jöttem 
•— mondotta —, 
Debrecen második 
Hármas honvéd 
s jólesik látnom 
• >9-es bajtársaimat, 
becsülettel állták meg helyüket a 
vérözön idején. Ezekre a debre­
ceni hős öreg katonákra mindig 
számítottam s büszke voltam rá­
juk. Ezek az alföldi öreg katonák 
képezik ma is a nemzet gerincét 
és akikre mindig biztosan számít­
hat a megcsonkított magyar haza. 
J udom s meg vagyok róla győ­
ződve — fejezte be beszédét Li- 
teczky Lajos —, hogy ezek a sok 
viharban megedzett öreg bajtár­
sak ma is kéz a kézben össze­
lógva vesznek részt abban a 
nemzetépítö nagy munkában, 
ami a I* ronlhrrcos Szövetségnek 
egfontosabb célkitűzése. A front­

harcos katonák soha sem fogják 
•dhagyni azt a lobogót, amelyért

mert nekem 
otthonom, 

voltam én is 
a régi 3-as és 

akik vitézül,

küzdöttek s küzdeni fognak 
mindaddig, amíg ez az igazságta­
lanul letiport nemzet szebb jő-

Ör'éíL
TISZTA GYAPJÚ 
SZÖVETEKBEN

JRgai»T7 H1 r TELJES
GARANCIA

TRUNKHAHN
POSZTÓGYÁR • VI.TERÉZ-KRT.8.
IV.PR0HÁ5ZKA OTTOKÁR-U.8

Gyártelep:
Budapest, XI., Lenke ut 117.
>O<X><><><>OCK><><>O<><>OO<><>0<><> <><><><, 
vöt, szebb hajnalhasadást és 
Nagymagyarország feltámadását 
el nem éri. Büszkén fogom jelen­
teni országos elnökünknek, hogy 
a debreceni bajtársak a helyükön 
vannak.

Liteczky Lajos dr. hatásos be­
széde. után lepergett a tárgysoro­
zat minden pontja úgy, ahogy 
azt fegyelmezett öreg katonáktól 
várni lehetett.

Tárgyalták a beküldött életre­
való indítványokat, majd tíz 
nercre felfüggesztették a közgyü- 

i jclölö-
percre feliuggeszt ették a 
lest, kiküldtek egy öttagú

bizottságot, amelynek tagjai : dr. I választottak letették az előirt fo- 
Seress Barna láblabíró mint el- —J-' •’ - - -
nőik, Kúrián Gyula, Hadházy De­
zső, Jánossy Nándor és Kerék­
gyártó Géza voltak.

A jelölöbizotlság zárt boríték­
ban nyújtotta be a jelöléseket, 
amit az elnöklő Liteczky Lajos 
felbontván, felkérte Seress Barna 
dr-t, hogy az egyes tisztségekre 
jelöltek névsorát olvassa fel. 
Ezek szerint :

Elnök lett egvhangú lelkese­
déssel dr. vitéz Bessenyei Lajos 
kir. tankerületi főigazgató. (Az új 
elnök nevének elhangzása után 
percekig tomboló lelkesedéstől 
volt hangos a népes terem.) Társ­
elnök : Diószeghv Dezső nyug, 
ezredes. Alelnökök maradtak : 
dr. Nagy István ügyvéd és Csö­
mör Gyula törvényhatósági bi­
zottsági tagok. Titkár : dr. Gyúró 
József p. ü. s. titkár. ” ' 
Sarkady Sándor 
Ellenőrök : 1 
vaskereskedő 
ékszerész, 
ság: Szinay 
Nagv Géza 
Jámbor Lajos 
dós, Alföldy 
tiszt és Szabó 
Választottak még 
tézöbizottságot, melynek tagjai a 
következők : Bisotka István épí­
tészmérnök, dr. Balogh Sándor 
városi tanácsnok, Váradv Móritz 
Bertalan városi intéző, dr. 
Pauchlv Géza OTT főorvos, Sze- 
gedy Gvula igazgató-főmérnök, 
Szendrödv Pál postatanácsos, 
Kanászy Pál MÁV főmérnök, dr. 
Balogh Gyula egyetemi gazdasági 
igazgató, Vida-Szücs Imre mű­
szaki tanácsos. Juhos József ke­
reskedő.

F.zekután ünepélycs fogadalom­
letétel következett. Az újonnan

gadahnat, majd Liteczky Lajos 
minden új megválasztott bajtár­
sával melegen kezet szorított, s 
szép beszéd keretében vázolta 
előttük a munkát, amelyet kitar­
tással és hűséggel kell ellátniok.

A közgyűlés a lemondott tiszti­
karnak eddigi munkásságáért álta­
lános helyeslés közepette jegyző­
könyvi köszönetét nyilvánította. 
A Himnusz hangjai mellett záró­
dott be a debreceni Frontharcos 
Szövetség tisztújító közgyűlése.

Sikerűit 
a helyi piacra 
megszerezni

Pénztáros : 
HÉV főintéző, 

vitéz Tamássy Lajos 
és Kostya János 

Számvizsgáló bizott- 
Tstván cs. őrnagy, 

..Hangya“ igazgató, 
emléklapos száza- 

Gvula városi adó- 
Pál MÁV lakatos, 

egv tíztagú in-

Trunkhahn 

posztógyár elismerten 
kiváló gyártmányait. 
A gyár álfal előirt árakon 

Df Varga

I PIAC-UTCA 22.

— Elvágta a kezét. Antal Imre 
18 éves kertimunkás hétfőn reggel 
éles késével mély sebet ejtett a ke­
zén. A szerencsétlenül járt fiatal­
ember kezét a mentők, majd a kli­
nikára utasították, ahol a vágott se­
bét bevarrták.
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Vágó Sándortól Csapó-u. 10
Három hónapot jelent, 
ha valaki a korcsmában 

talál az asztal alattharminc pengőt
Tóth Kálmán rovottmultú deb­

receni napszámos lopás, Mesze­
sén Imre zenész pedig orgazda­
ság miatt kerüli tegnap a debre­
ceni törvényszéken a vádlottak 
padjára. Dr. Jóna Kálmán egyes­
bíró tárgyalta az ügyet. Az volt 
a vád, hogy ez év szeptember 
17-én az egyik Nyugati-utcai, kocs­
mában italozott loth Kálmán, 
aki egy Szabó Imre nevű földmű­
vestől hetven pengő készpénzt 
ellopott. Ebből a vád szerint tíz 
pengőt átadott Meszesén Imre 
cigánynak, hogy vegyen belőle 
fröcosöt. Legalább is így adta 
elő a dolgot Tóth Kálmán. Mert­
hogy ő nem lopott, hanem az

pengőt és azt vette 
lopott. A világért 
ö nem olyan, aki

tott harminc 
fel, de nem 
sem, hiszen 
lopna !

A harminc pengőből adott Me- 
szsánnaik tízet egy fröccsre és ké­
sőbb „elfelejtette“ visszakérni a 
visszajáró összeget. Az Meszese u- 
nál maradt. Tagadott, tagadott 
Tóth Kálmán, de vallott Mesze­
sén és vallottak a tanuk 
vényszék tisztázottnak 
esetet és Tóth Kálmánt három­
hónapi fogházbüntetésre ítélte, 
ami ellen Tóth és a királyi ügyész 
fellebbezett. Meszesén az orgaz­
daságért kapott tizenötnapi fog­
házbüntetésben megnyugodott.

A tőr­
látta az

ARAN9LÁKODÁLOM.
PÜSPÖKLADÁNYBAN

Ötven esztendő óta élik boldog csa­
ládi életüket Püspökladányban, a Mikes 
Kelemen-utca 1. szám alatt kedves kis 
családi házban Nagy Ferenc, a hetvenöt 
éves tekintélyes gazdálkodó és mosoly 
gós arcú, kedves nézésű felesege, aki bt 
zony a hetedik tízest tapossa. Az áldott 
szívű, jóságos lelkű emberpár most ün­
nepelte a családi élet egyik legnagyobb

és legritkább, csodálatosan meleg és 
megható ünnepét: az aranylakodalinut.

Egyszerű emberek, de egyszerűségük­
ben is mindenkor tiszteletet érdemlők. 
Nem a vagyon, nem az a kis régi ház, 
nem az a kis szőlő követeli a megbecsü­
lést, hanem az az élet, limit kél ember 
egymás oldalánál öt évtizeden keresztit' 
bd süléiben, szerelethen és megértésben

átélt. Püspökladány mindenkor szerette 
őket, ma peülg, amikor míg ■ vasárnapi 
gyönyörű családi ünnepség hatása alatt 
U állanak, talán nem akad egyetlen em 
her sem a nagy községben, aki ha gon­
dolatban Is, ne ölelné meg szive melegé­
vel, Igaz szeretetével é* magyaros ragasz 
kodásával ezt a két magyart: a férfit és 
a nőt. az arany vőlegényt és az arany 
menyasszonyt, akiknek a boldog öröm 
könnyet ragyognak, csillognak a sze­
mükben. amikor ezen a feledlietetlenill 
szép napon egymás szemébe néznek.

Vasárnap volt a szép családi évfor­
duló. Nagyvárosokban is ritka, de meny­
nyivel ritkább ünnep ez egy községben ! 
Reggel nyolc órakor már szentmisét tar­
tottak a püspökladányi templomban, 
amelyet zsúfolásig megtöltöttek a jelen­
lévők. Mise lilán az oltár elé járultak az 
ünnepeltek és családtagjaik : négy édes­
gyermek. tizenegy unoka és öt déduno­
ka I Valamennyien áldásban részesüllek. 
És amíg zúgott áz orgona, ég felé szál­
lott az áhltatos ének, addig az oltár előtt 
a „fiatal pár" mondott magában hálatel­
jes imát az Egek Urához.

Istentisztelet után a Mikes Kelemen 
utcai családi házban látták vendégül a 
gralulálókal az ünnepeltek és hozzátar­
tozóik, este nyolc órakor pedig ünnepi 
vacsora volt. Gyönyörűen feldíszített, vi­
rágokkal elhalmozott ízléses ünnepi asz­
tal mellett ültek le a vendégek, akiknek

sorában ott volt Dessewffy Elemér róm. 
kath, lelkész, aki könnyekig meghaló be 
szédet mondott és az Isten áldását kérte 
a házasságuk ötvenedik évfordulóját ün 
neplő derék magyar házaspárra.

Este nyolc órakor kezdődött, de még 
nem kaptunk értesítést arról, hogy mi­
kor végződött! Mert éjfél után, amikor 
a cigány rázendített a hetvenöt éves vő 
legény, Nagy Ferenc kedves nótájára, 
hogy: „Lekaszálták már a rétet...“, és 
az öreg házaspár lassú táncra kelt a ci­
gánymuzsika mellett, meg elkláltotla ma­
gát fiatalos jókedvében az ünnepelt >

— Innen pedig nem megy haza senki, 
amíg én ki nem dőlök, amíg meg nem 
ettünk és meg nem ittunk mindent...

Hiábavalónak bizonyult öreg Nagy !•« 
rendié szemérmes kérése :

— Na de öreg ...
Ettek, Ittak, maradlak, táncoltak, vi 

gadlak és a kurue-nóták hangjai mellett 
nem feledkeztek meg a nagy-nagy szo­
morúságról, Trianonról, és amikor 
ki tudja hunyadiéira már — felcsendült 
a Itákóczi- induló, a virágokban pom­
pázó asztalok körül ülő negyvenhét ven 
dég közül egyetlen citynek sem maradt 
szárazon a szeme - • • így za jlott le az l r 
11017-lk esztendejében Püspökladány koz 
ség egyik legszebb és legmeghatóbb ün­
nepe. Az Isten áldása kísérje az önné 
peltekef a legközelebbi évfordulóig : a 
gyémánllakodalomig I

I Ádámvöigyi prima iűzalőszén olCSŐ,
Sínért saját bányánkból származik 

Teljesen szagtalan, mindenfajta kályhában kitünően ég, salakmentesen 
Kapható : GABANYI UTÓDA

LANG MIKLÓS szén- és tűzifatelepén, Csapó-u. 28. 24 °w.

(Lélekesere egy Harslakóval) 
Irta: HEGYI ZOLTÁN.

(19)
_ . Ja?___ Görgényi magához 

tért: — Itt az első felvétel a 
Marslakók üzenetéről. De lehet, 
hogy nem az. Nem figyeltem meg, 
— mondta szórakozottan.

_ Ember ! És te ezt így mon­
dod? Ezt tőled így kell kiszedni? 
Azonnal hívatom Darvast. (Csen­
getett.)

— És Hédit!... —- könyörgött 
a férfi.

— Most képtelenség. Az ügy 
különben is sietős. Megöl a kí­
váncsiság. Te már biztosan végig 
tanulmányoztad a lemez titkát...

— Hédiit akarom látni I
— ígérem, hogy pár nap múlva 

meglátod, ha a lemez jó ...
Görgényi lehajtotta fejét. Új 

cigarettára gyújtott. Egykedvűen 
várta a fejleményeket.

— Van gramofonod ? —■ kér­
dezte.

— Majd rögtön elkérem egyik 
kollégámtól.

— Ne kérd. Feltűnne neki, 
hogy gramofonra van szükséged. 
Viszont nem szabad senkit feles­
legesen beavatni titkunkba. Ha 
Darvas feljön, átmegyünk az én 
1 a bor a tőr ium ómba.

Pár perc múlva már Rabay 
autójában ültek, mindhárman. —

Görgényi szótalan volt. Az eső 
még mindig esett s kellemes üde- 
séggel frissítette, hütötte a forrón 
kiszáradt földet.

Az autó megállóit Görgényi la­
kása elölt. Az inas ijedten bocsá­
totta be a három izgatott embert. 
Görgényinek az inasáról, jutott 
eszébe, hogy megkérdezze Rá­
ba y t :

Hova szállítottátok Ner- 
vayt ? Nagyon titokzatosak vagy­
tok. A.' sem tudom, hogy él-e 

gy meghalt-e hál ?
— Magam sem tudom, hogy 

él-e. Egyébként biztonságban van, 
megfigyelés alatt. Hédi nincs mel­
lette. Majd máskor talán többel 
mondok ezekről. De most izga­
tott vagyok. Azt hiszem, hogy 
igaza volt Nervaynak. Most már 
feltétlen bízom abban, hogy tény­
leg megkapjuk az első összeköt­
tetést a Marssal. Azért így is, lá­
tatlanba is gratulálok a géped­
hez. Mondhatom, tökéletes kom­
plexum. S ezt az ötletet : Hogy 
automatikusan kapcsoltad be az 
egészet a Marsról ! Zseniális !

Beléplek a laboratóriumba. E 
pillanatban, hogy a tekintélyes 
gépkonstrukciói meglátták, vala­
mennyinkön szokatlan izgalom 
vett erőt. Magukban mindnyájan 
biztosaik voltak a sikerben. Izgal­
mas érdeklődéssel alkalmatlan­
kodtak Görgényi körül, aki a gra­
mofont elkészítette, a lemezt fel­
tette s végre bekapcsolta az 
áramot.

A gramofon korongja megin­
dult. A finom motor hangtalanul 
forgatta a lemezt. Görgényi izga­

lommal bocsátotta rá a pick- 
upot ...

... Néhánv üres, karcoló for­
dulat, — aztán... halk, akado­
zott sóhajtások, hol mélyebben, 
hol magasabban. Lihegésszerü 
hörgő hangok, de meglehetősen 
halkan. Itt-ott egy kis szünet... 
Azután megint akadozott, rekedt, 
tompa, sóhajlásszerü hangok. ■—■ 
Egyáltalában nem hasonlítottak 
sem emberi, sem állati hangok­
hoz ... A sóhajtásszerü, akadozó, 
nyögdécselö, artikulátlan hangok­
ból semmire sem lehetett ráis­
merni azokból a hangokból, me­
lyeket a Marslakók nyelveként 
valamennyien elsajátítottak. Az 
érthetetlenül halk, kriptaszerű 
hangtónusból csak az ö betűket 
lehetett pontosan kivenni s né­
hány oly magánhangzót, melyek 
a Földön ismeretlenek : valami 
hangzói az u 
Mindössze két szót tudtak csak 
megérteni az 
melynek földi jelentése 
„idő“, miként árra valamennyien 
emlékeztek.

A lemez lejárt. Azonban mind­
össze ezt a két szót sikerült fel­
fogó iok, illetve megérteniük és 
lefordítaniuk az egész, szövegből. 
Hiába forgatták le a lemezt öt­
ször is, nem tudtak többet meg­
érteni, mert a beszéd nagyon 
halk, sőt gyenge volt.

Reménytelenül csüggeszletíék 
le a fejüket. Az első kísérlet tehát 
csődöt mondott. Azaz nem mon­
dott éppen csődöt, hiszen kétség­
telen, hogy megkapták az első 

1 élet jelt a Marsról, csak egyelőre

valami
i betii között.

egész szövegből, 
nap“ és

nem tudták az üzenet értelmét le­
fordítani és megfejteni. Ez pedig 
csaknem egyenlő volt a teljes 
eredménytelenséggel. — Hiszen,, 
hogy a Marson az élet úgyis való­
színű, az köztudomású. És most, 
hogy Görgényi találmánya bi­
zonyságot adott erről a valószí­
nűségről, mindketten csodálkozva 
néztek a liatal tudósra, akinek 
most kitűnő technikai gondolata 
támadt:

Leszerelte a pick-upot és egy 
elektromos pick-upot tett helyébe 
s annak vezetékét rádió-gramofon 
erősítőbe kapcsolta :

Rabayék arca újra felderült e 
fordulatra. A lemez üres járatai 
a hangszóróban most bömbölésig 
erős karcolásokat hallattak, úgy­
hogy a hangerőt gyengíteni és 
szűrni kellett.

És most végre ! ... Bömbölve 
hallatszott az előbbi gyenge libe­
gős, hörgés, akadozott sóhajtások 
összefüggő, folyékony áradata...

Ez volna tehát a Marslakók be­
széde. Különös, vallásos érzés 
vett erőt rajtuk. íme ! Földi em­
ber azt is elérte, hogy egy oly tá­
voli bolygó lakóinak nyelvét ké­
nyelmesen végighallgathatja a 
szobájából. És mivé fog ez még 
fejlődni ! így majd bevezethető 
lesz a földi rádióba az „Állandó 
Mars-közvetítés“ is. S mindezt 
Görgényinek, egy fiatal szerelmes 
mérnöknek köszönheti úgy a 
Föld-, mint a Mars népe. Termé­
szeti sen viszonzásul mi is adunk 
le „műsort“ m írsbeli embertár­
saink részére.

(Folytatjuk.)
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Halálra gázoltak a megvadult lovak 
a püspökladányi országúton egy gerincét tört 

hatvan éves gazdálkodót
Bőrkabát

A borzalmas szerencsétlenség ügyében a debreceni ügyészség 
indítványára elrendelték a boncolást és a vizsgálatot

November elsején a délutáni 
órákban halálos szerencsétlenség 
történt Püspökladány mellett az 
országúton. Baranyi András hat­
vanéves jómódú gazdálkodó kel­
lovas szekérrel haladt hazafelé. 
Ekkor már egészen besötétedetl 
és amikor egy kanyarhoz éri 
szekér,

hirtelen egészen közelről fel­
bukkant egy autó, amely ref­
lektorral világított rá a sze­

kérre.
Az erős fénytől az anélkül is ije­
dős lovak annyira megriadtak, 
hogv mielőtt még Baranyi And­
rás megtudta volna őket fékezni, 
elragadták a szekeret és közvet­
lenül az autó mellett felborítot­
ták.

Baranyi András olyan szeren­
csétlenül cselt le a boruló szekér­
ről, hogy ..valósággal a nyakát 
szegte. Fejjel előre zuhant az or­
szágúira s azonkívül, hogy

a

gerinccsontja eltűrt, kopo­
nyaalapi törést Is szenvedett.

A két megvadult ló átgázolt a 
szerencsétlen ember testén. A lo­
vak a szekérrel együtt befordul­
tak az árokba s mind a két ló 
csonttörést kapott.

A borzalmas esetre az autó is 
megállóit és a sofför, akinek a 
neve még eddig ismeretlen, be­
emelte a rettenetesen megsérült 
és eszméletlen Baranyi Andrást a 
kocsiba és száguldott Debrecen 
felé. Itt a sebészeti klinika elölt 
állott meg, 
san sérült

Amikor I
Baranyi

, hogy átadja a s-úlyo- 
emberl.
leemeltek az autóról 
Andrást, már látták, 
hogy halóit.

A szerencsétlenségről értesítet­
tek a debreceni ügyészséget, 
amely indítványozta a holttest 
felboncolását a felelősség kérdé-

PíkÓ ezidei kézimunka kolleUidjo 
minden eddiginél hatalmasabb választékát nyújtja. Óriási szín és 
minőségválaszték fonalakban. Függöny-csipke kelmék. Perzsa alapok 

Párna alapok. Rajzolt térítők és jour készletek.
Harisnyák, combinék, téliárúk, gombok, divatgallérok a renoválás 

alatt álló épületben, Kossuth-utca 4. sz. Városháza.

Bategséoe miatt elkes&vedett és 
szwenlőMe magúi 
Hajdú bösiörmérty ben 

Szabó II. Márton rendőr 
főtőrssőrmester

Rejtélyes öngyilkosság áldozata 
lett Mindszentek éjszakáján Haj­
dúböszörményben Szabó II. Már­
ton rendörfötörzsőrrnester. Az 
ötvenöté vés rendőraltiszt, aki 
több gyermeknek az apja és év­
tizedeken át a legjobb családi éle­
tet élte a feleségével, példás fe­
gyelemmel és teljes megbízható-

sággal teljesítette mindenkor a 
kötelességéi. Az utóbbi időkben 
betegeskedni kezdeti és talán ez 
váltotta ki belőle azt az elkesere­
dést, amely azután végzetes lett.

Ünnep estéjén a hajdúböször­
ményi rendőrségi ügyeletes szo­
bában teljesített szolgálatot a fő­
törzsőrmester. Egyedül tartózko-

Ne nézze a kirakatokat mert g gag y

csak

Kereosen-néi
vehet Csapó-utca 8.

Női és leányka kabátok,
ruhák, pongyolák, szvette- 
reSc, harisnyák, kesztyűk, 

r női és férfi fehérnemüek

Óriási választékban!

Téli kabát

Grünfeld ízlés
Grünfeld minőség
Grünfeld ári
Tekintse meg 10 csodás kirakatunkat
Kistemplom mellett.

dott a szobában. Már hajnal felé 
járhatott az idő, amikor

a folyosón szolgálatot telje­
sítő rendőrök tompa puffa­

násra lettek figyelmesek, 
amely úgy hangzott, mintha va­
laki lefojtott revolvert sülöli 
volna el. A zaj az ügyeletes szo­
bából hangzott és többen oda­
siettek. Felnyitották az ajtót, de 
nem láttak senkit. Keresték a fő­
törzsőrmestert, akinek üres volt 
a széke.

Ekkor az egyik 
emelte az ügyeletes 
levő ágyról a vastag pokrócot, 
amely alatt ott feküdt 
len, élettelenül Szabó If. Márton 
holtteste.

Kezében még görcsösen szó. 
rítofta a szolgálati revolvert, 
amellyel kioltotta az életei. 

Azonnal orvosért küldtek, aki

rendőr fél­
szobában

derined-

azonban már csak a beállott ha­
lált konstatálta. A golyó átfúrta 
a szerencsétlen rendőr szívét és 
azonnali halált okozott.

A tragikus körülmények között 
történt öngyilkosság híre futótűz­
ként terjedi el a városban s kü­
lönböző találgatásokra adott al­
kalmat. Annyi azonban tény, 
hogy az elhúnyt rendőr minden­
kor becsületesen teljesítette kö­
telességét és nagy a valószínűsége 
annak, 'hogy 

valóban 
tegsége

gyógyíthatatlan be- 
niiatt vált ineg az 

élettől, 
természetesen jelcn- 
a debreceni királyi 

amely megadia

Az esetről 
lést, tettek 
ügyészségnek is, amely i.._o___
a temetési engedélyt, mert a nyo­
mozás adatai világosan bizonyí­
tották, bogy a halálesettel kap­
csolatban bűncselekmény nem 
történt.

Debrecen reformátussága 
kegyelettel ünnepelte meg 
a reformáció évfordulóját

Debrecen református 
vasárnap kegyelettel 
meg a reformáció 
és a gályarabságot szenvedett hité­
hez hű reformátorokról. Testületek 
és egyesületek számos helyen ren­
deztek emlékünnepélyt, .ahol a deb­
receni reformátusság nagy része 
meg is jelent.

A református templomokban 
mindenütt a szolgálatot végző lel­
kész megemlékezett a reformáció 
nagy küzdelmeiről és dicsőséges 
megvalósulásáról.

A tulajdoniképení hivatalos em­
lékünnepély az egyetemi ifjúság 
rendezésében vasárnap délben 12 
órakor zajlott le a kollégiumi em­
lékkertben levő gál.varabok emlék­
oszlopánál- A hatalmas előkelő kö­
zönség ős ifjúság között ott volt 
dr. Csóka László városi főjegyző 
aki Debrecen város közönsége ne­
vében helyezett koszorút az emlék­
műre, 
előtt a 
László 
ünnepi 
majd vitéz Mártha Béla teológus 
pályadíjnyertes alkalmi 
nyét szavalta el hatásosan.
a hivatalos körök és ifjúsági egye­
sületek elhelyezték koszorúikat az 
emlékmű talapzatán, amelyet való-

társadalma
emlékezett 

évfordulójáról

Ar. egybegyült közönség 
Kánitus éneke után 
teológus lelkes és 

emlékbeszédet
értékes 

mondott,
költemé-

Ezután

| Sággal elborított a ráhelyezett te­
mérdek virág.

Ezekután az ifjúság és a közön­
ség a Kollégium falán lévő Kál- 
vin-Zwingli emléktáblához vonult, 
amelyet rövid ünnepség keretében 
szintén megkoszorúzott.

Délután öt órakor a teológus 
ifjúság a Kollégium dísztermében 
műsoros emlékünenpélyt rendezett, 
amelyen nagyszámú közönség je­
lent meg. Ezen az ünepélyen dr. 
Erdős Károly egyetemi professzor 
a Kántus felügyelő tanára ünnepi 
szavakkal nyitotta meg a műsort, 
majd Kosa Ferenc kollégiumi sze­
nior mondott értékes gondolatéi 
emlékbeszédet. A műsor további 
részében Szendy Tihamér heged ű- 
művész Molnár Anna zongora kísé­
rete mellett, hegedült művésziesen, 
Szabó Dániel szavalattal, Nyiry 
József és Ráez János teológusok 
pedig páros jelenettel nüködtek 
közre és tették gazdagabbá az em­
lékünnepély műsorát A Ká retus szép 
énekszámokat adót elő az ünnepély 
keretében.

REFORMÁCIÓ ÜNNEPE 
A HOMOKKERTBEN

Vasárnap este a homokkerti Olvasó 
Egylet nagyterme egészen megtelt kö­
zönséggel. Az ünnepélyt a homokkerti
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ref. énekkar nyitotta meß s a Gálya- I 
rabok énekét adta elő. Utána Kovács Jó* I 
zsef lelkész fejtegette a reformáció nagy 
jelentőségét értékes gondolatokkal. Schu­
bert himnuszát Jakab Silvia énekelte 
kellemes hangjával. Ifj. Kulcsár Ferenc 
alkalmi költeményt szavalt a hallgató­
ság nagy tetszése mellett. Az ünnepély 
fénypontja dr. Szász Imre esperes em­
lékbeszéde volt. Kiváló szónoki tehetség­
gel fejtegette a Biblia hatását az emberi 
életre. A beszéd mély hatást váltott ki. 
Türös Károly ig.-tanító énekelt ifj. To­
ros Karoly tanító harmóniumkísérete 
mellett. Barna Zsuzsika szavalata után 
kedves meglepetésként dr. Szász Imre 
esperes neje énekelt vallásos éneket k< 1- 
lenies iskolázott hanggal. Az ünnepélyt 
„Lorántffy Zsuzsánna otthona" című 
élőkép fejezte be. melyben Molnár Hús- 
ka. Barna Zsuzsika, Tömösi Erzsiké, 
Kovács Kató, Nagy Vilike, Csóré Bözsi­
ke, Alföldi Erzsiké, Szilágyi Mariska, 
Szilágyi Gabika szerepeltek. A szép ün­
nepélyt a Leánykör rendezte, melynek 
élén Dobi Olga tanítónő áll.

Ünneplő közönség a reformáció emléknapján a gályarabok oszlopánál

fflFAHYAKONYVI

Házasságok: Lázár Adolf ke­
reskedő Vár-u. 2. — Aszódi Margit 
Miklós-u. 29. Benedek László ni. 
hív. Piac-u. 19. — Stern Róza 
Széchenyi-u. 35.

Szőnyegeket
függönyöket, ágyteritöket sfb.

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezsőnél
Debrecen,Kostuth-u.49

Születések : Szönyi Sándor cipész 
fia Sándor József kir. hg.-u. 53. 
Erdei József fm. leánya Katalin 
Fáy-dülő 13. Banya András npsz. 
fia András Macs. Pellei László 
MÁV .altiszt fia Kálmán Gróf L'i- 
ningen-u. 31. Mayer Barna festő 
leánya Márta Gyimesi-u. 4. Takács 
Péter fm. leánya Hona és Zsuzsa 
Bánk-u. 5. (iker). Balázs Sándor 
kőműves fia István Szarvas-u. 12. 
Gál Sándor postadíjnok leánya Edit 
Teleki-u. 92. Kiss Isván napsz. fia 
József Pác 15. Lavók József fm. fia 
István Pósa-u. 7. Nagy István bé­
res fia István Szepes-u. 10. 2 halva­
születés és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások : Steiner Abrahám 
ízr. 63 éves Eötvösii. 110. Tyertyik 
Barna r. kath. 16 éves Horváth-u. 
6. Balogh Lajos ref. 11 éves Apafi- 
titca 80. Elek József ref. 62 éves 
Szepes-u. 3. Erdélyi Sándor ref. 26 
éves Százados-u. 19. Nagy János 
ref. 84 éves Bercsényi-u. 10. Király 
Gyula ref. 76 éves Ajtó-u. 5. Per- 
wolf Ferencné ág. ev. 68 éves Mé­
li usz-tér 5. Tokaji Lajos ref. 14 na­
pos György-u. 6. Borzsovai Iza­
bella r. kath. 84 éves Veres-u. 17. 
F. Kiss András g. kath. 34 évei 
Nyirábrány. Baranyi Dániel ref. 
6Ó éves Püspökladány. Kovács 
Kornélné izr. 60 éves Meszena-u. 7.
IOIOIOBOBOBOIOIOI

FIZESSEN ELö
A DEBRECZENI ÚJSÁGRA!

Előkelő állású, 32 éves, refor­
mátus köztisztviselő, doktor, 
havi 6—800 pengő jövedelem­

mel bíró öcsémet 
megnősíteném

Csak jó családból származó, 
kimondottan szép, m (iveit, 
abszolút úrilány hozzátartozói 
írjanak „Uriasszony“ jeligére 

kiadóhivatalba.

Ki volt a hosszúpályi levente-bál 
titokzatos lövöldözője ?

Érdekes tárgyalás a
Ez év tavaszán Hosszúpályi 

községben leventebált tartollak, 
amelyen megjelent a község iljú- 
sága szine-java, virága. Éjfél után 
két óráig volt engedélyezve a 
záróra s eddig nem is történt 
semmi különösebb baj. Ha egyik 
táncos össze is veszett a másik­
kal, pár perc alatt kibékítette 
őket a bái egyik rendezője, Der- 
nai István leventeoktató, aki a

debreceni törvényszéken
legnagyobb szigorral vigyázott 
arra, hogy a leventék részéről 
semmi komolyabb dolog elő ne 
adja magát.

Amikor elérkezett a két óra, 
Dernai figyelmeztetie a közönsé­
get, hogy záróra van, mindenki 
menjen haza, mert továbbra 
nincs engedély. Ekkor robbant ki 
az az eset, amely, még a tegnapi 
tárgyalás után is teljes homály-

Kisipari hirdetéseit
PAPLAN­

VARRODÁM
AI.APÍTTATOTT : HMM).
Itten készülnek a gvö- 
nyöríí újmintájú pehely-, 
gyapjú és vattapnplanok. 
Javítások villanygépen 
tiszt itta Inak. portalan il­

latnak.
DEBRECZENY 

LAJOSNÉ
KOSSUTH UTCA 11. SZ.

CSERÉPKÁLYHÁS'.
Hanem fűt vagy rossz 

a cserópkályhú ja !
MEStf ISTVÁN

KÁLYHÁS 
olcsón megcsinálja.

LJj kályhák olcsó árban 
kaphatók.

Debrecen, Rákóczl-u. 37.

HORDÓCSAPOK, 
dugók, kugligolyók. És 
összes háztartásbeli fa 
árueikkek. — Elgondolás 

szerint, művésziesen 
készít

GEBEI ANTAL 
müesztergályos

Kossuth-u. 18. (Pincében)

AZ ELEGÁNS Nő 
divatszalonja 

KECSKÉS MARGIT, 
Simonffy-u. 2/a. I. cm. 3.

ELTÖRÖTT 
DÍSZTÁRGYAK, 

nippek, vázák, stb. javí­
tása szakszerűen, olcsón

BÁRÁNY 
RÁDIÓHÁZ, 

SZENT ANNA-U. 1. SZ.
Búdiók. villamossági cik­

kek olcsón.
VILLAN YÜGŐC.SERE- 

AKCIÓ !

A KISIPART CSAK ClGY 
TUDJUK TÁMOGATNI, 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK.

TISZAI PONTY 1 P 
élő ponty 1.2(K 1.40, 
rántanlvaló —»70 P. Be­

szerezhetők 
PUSZTAYNÁL. 
RÁKÓCZI-U. 8. SZ.

FILCKALAPOK 
állandóan raktáron. 

Alakítások elsőrendű ki­
vitelben készülnek az 

ELÄR 
kalap-szalonban 

BATTHYÁNY U- 13. SZ.

PAPLAN­
VARRODÁMBAN ...

A legkényesebb igénye­
ket is kielégítem. Úgy 
pehely-, mint gyapjú- és 

vattapaplant 
a legújabb minta szerint 
készíteni, vattáját géppel 
portalanitom Jutányos 
és ízléses munka garan­

tálva !
NAGY JÚLIA

Rurgondia-utca 9. sz.

N É V N A P O K ti A. 
DISZNÓÖLÉSRE 

BOR- 
SZÜKSÉGLETÉT 

jót olcsón. *
Toka (hegyaljai termelői 
borpincében szerezze be.

PALOTAYNÁL
Honvéd utca 31. szám.

A kisipar 
legeredményesebb 
h i r d e té s e 
a

Kisipari hirdetés!
KSraBHBHSHManBM

FIGYELEM !
Kripkó Gyuláné női di­
vatszalonját Csapó-utca 
73 sz. alól Csokonai- 
utca 50. sz. alá helyezte 
át, ahol újra ízléses 
munka és szolid árak 
mellett áll a n. é. hölgy­
közönség rendelkezésére

AKAR JÓL ÉLNI ?
Menjen a Bűnné 

utóda
Víg Márton, Csapó-u. 38 

étkezdéjébe,
hol olcsó áron jól kosz­

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha.
Bcntétkezés és kihordás 
Reggeli- és uzsonna kávé.

Ne dobja ei ócska 
bútorait, 

hanem vigve
KOLLÁR ANDRÁS 
műbútorasztalos mester­
hez, s modernre alakít­

tassa át.
CSAPÓ-UTCA 17. SZÁM.

(SZÍNHÁZ ÁTJÁRÓ)

ban van. Valaki elkiáltotta ma­
gát .

— Még nincs vege I...
Erre Dernai István még eré­

lyesebben rászólott a legényekre, 
hogy hagyják el a termet, mire 
heves dulakodás támadt. Egye­
sek nekiestek a leventeoktaló- 
nak, aki szorongatott helyzetében 
előrántotta revolverét és azzal 
tartotta sakkban a felmérgesedett 
fiatalokat. A vád szerint akkor, 
amikor az egyik levente, Gyügye.i 
Imre elrohant mellette, rálött és 
a lábán el is találta. Ezért emelte 
Dernai ellen a vádat az ügyész­
ség.

A tegnapi tárgyaláson Dernai 
azzal védekezett, hogy ö egyetlen 
lövést sem adott le. Az tény, 
hogy valaki lőtt, sőt talán két lö­
vés is történt, de mind a mai na­
pig nem lehetett megállapítani, 
hogy ki volt a rejtélyes lövöl­
döző. Voltak tanuk, akik azt val­
lották. hogy Dernai lőtt, mások 
viszont azt állították, hogy D<y- 
nai kezében volt ugyan revolver, 
de a lövés pillanatában lefelé tar­
totta a karját, tehát még abban 
az esetben sem sebesithe.tett meg 
senkit sem, ha elsütötte volna a 
fegyvert.

Á tanuk ellentétes vallomásá­
ból nem lehetett tisztázni a ténv- 
állást s ezért a törvényszék dr. 
Tokav-tanácsa elnapolta a tár­
gyalást újabb tanuk megidézése 
és kihallgatása céljából.

Költöztetést 
legolcsóbban eszközöl 
CSENGERI tzéllí ó

Arany János-u. 42. Telefon: 32-21

TÉLI KABÁTOK, 
szmokingok, frakkok és 
saccó öltönyök, kívánt 
ízlés szerint készülnek 

úr isza hős á hun,
HOLLA KÁLMÁN 

HATVAN-U. 1.
(Püspöki palota.)

1 RÁTÁMADT A RENDŐRRE
I EGY ÖREG KOLDUSASSZONY

Hétfőn délután a Bocskay- 
tércn nagy csődületet kelteti egy 
50 éves koldusasszony. Szász Gi­
zella a Bocskay-téren kéregelet I. 
mire az örszemes rendőr le 
akarta igazolni. A koldusasszony 
azonban nem akart engedelmes­
kedni, sőt nckitámadt a hivatá­
sát teljesítő rendőrnek, akinek 
arcát kikarmolta és letépte síp­
zsinórját. A rendőr megkötözte 
a dühöngő asszonyt és bekísérte 
a rendőrség központi ügyeletére, 
ahol sikerült megállapítani, hogy 
a Esap-utca 70. szám alatt lakik. 
Szász Gizellát őrizetbe vették és 
hatósági közeg elleni erőszak 
vétsége miatt indítanak ellene el­
járást.
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HIRER Tűzifa, szén, bricet beszerzési forrása

Tiszántúli tűzifa és saéntelen
1037 november 3. Szerda.

Prot.i Győző. Hath.: Hubert pk, 

leien ben,
hazában,
isteni örök iRazságban,

Hímek
Hiszek
Hiszek
Hiszek

egy
egy 
egy 
Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonsr.áma: 0-4. 
Rendőrségi telefnnszám : 20 45.

Halottak napja volt,
November elsején még csodálato­

san szép napsütés aranyozta be a 
várost. Mintha a magasságból is 
megcsókolnák a halottakat, akik jók 
és csendesek. Napsugárözönben 
úszik a város és a sugarak bánatos 
szomorúsággal törnek meg a teme­
tőkben a ciprusok és szomorúfűzek 
hervadt lombjain. A levegőnek 
színe van, s minden útvonalon, — 
amely a temető felé vezet, valami 
leli hatatlanul bús, édes-kesernyés 
illat terjeng : a krizantémok milliói­
nak halott-illata...

Halottak napjának estélye... — 
Ezer és ezer ember végeláthatatlan 
sorokban vonul a temetők felé. A 
villamosok zsúfolásig telve, autók, 
autóbuszok légiója száguld a ha­
lottak földjére, hogy az örökké hall­
gatagok sírjára elhelyezzék kegyele­
tük jelét, a virágot, az égő gyer­
tyákat, elmondjanak néhány ' fo­
hászt a lélek üdvösségéért és kér­
jék a halottak közbenjárását az I 
Isten trónusánál. A gyászolók ezrei 
szálljak meg a temetőket és amint 
beköszönt az alkonyat, millió gyer­
tya pislákoló fénye tekint fel az | 
egekbe a sírhantokról.

A régi temetőkben újra 
gokkal ékesítik a behorpadt 
kát, a Köztemetőben pedig

síro- 
. tizen­

kétezer halott sírján fénylik a gyer­
tyaláng és ontja illatát, a krizanté­
mok százezre. Nagy csönd uralko­
dik ezen a napon. Most nem urz élők 
beszélnek, hanem a halott sóhajtása 
árad felénk, a gyászolók felé. Ez 
az ő napjuk egyszer egy esztendő­
ben : a Halottak napja.

Valahol a csillagtengernek tetsző 
g.vertyafénv-özönből halotti ének 
száll felénk. Temetés van. Most 
eresztik a sír mélyébe a koporsót. 
Szinte érezzük, hogy milyen határ- • 
tálán csodálkozással tekint vissza a 
földre az, akit éppen a mai napon 
temetnek. Tegnapelőtt még ő gyúj­
totta meg a lángot az asztala mel­
lett, ma pedig neki gyújtanak 
gyertyát, neki énekelnek és őt si­
ratják, azok, akik ittmaradtak.

A szegények temetőjében egy tö­
megsír mellett két apró mezítlábas 
gyermek zokog, öten vannak a sír­
ban, s az öt közül az egyik : édes­
anyjuk. A könny, a hónait nemcsak 
neki szól. Annák a másik négynek 
's. akik szelíd szemekkel tekintenek 
vissza a könnytől csillogó szemekbe 
es hangtalanul köszönik meg az 
emlékezést az idegen kisdedeknek. 
Egyetlen szál gyertya lobban I 
■ángra ezen a síron, de ez az egy I 
láng több talán, mint az egész te- I 
motő hatalmas fénytengere. >,

A Hősök temetőjében elaggott fér- I 
fink, öreg anyókák és fiatal gyerme- I 
kék állanak sorfalat a sírok között. I 
Égnek a gyertyák, illatoznak a I 
sitrga és fehér virágok, ott. mélyen I 
' « test, magasban a lélek : I

a Hősök lelke mosolyog vissza sze- I 
"len. Ebből a mosolygásból már I 
hiányzik a frontok szörnyűsége. A I 
melyben pihenő test lehet föld- 
szagú, de a lélek tiszta és fényes. 
,. amikor kihunynak a gyertya­
lángok és mély sötétség lx>rul a 
midre, most utol jár«, Mindenszen- 
"k napján, Halottak estéjén fent 
gyulladnak ki a Tejút csillagai:

Magos György-tér 4

mind-mind a magyar hősök ! Vág­
tatva rohannak át a magyar égbol­
ton, mint az isteni igazság harcosai 
a magyar igazság hősei...

Elcsendesül a temető. A halottak 
átveszik birodalmukat. Élő ne za­
varja, ne költse fel őket álmaikból. 
Ez a nagy álom a legszebb álom, 
mert a lehunyt szemek Fényességet 
látnak... Elmúlta Halottak napja. 
A Kegyelet adózott és most már 'itt 
van az Élet, a küzdelmek, a tüleke­
dések és a felejtések ideje, amikor 
vájjon hány gyertyát-gyujtogató, 
viragot-tiltető ember gondol vissza 
a tegnapi kegyelettel az „Isten 
szántóföldjének“ : a temetőknek — 
néma lakóira?!... (B. L.)

díszpolgári ok-

kultuszminiszter
Bálint kultusz­

— Darányi Kálmánt és Kelemen 
Kornélt díszpolgárává választotta 
Kunszentmlklós. Kunszentmiklősról 
jelentik : Kunszentmlklós község 
képviselőtestülete Mészáros Imre 
gazdaköri elnök és gazdatársai in­
dítványára Darányi Kálmán minisz­
terelnököt és Kelemen Kornél kép­
viselőt egyhangú lelkesedéssel a 
község díszpolgárává választotta. A 
község két díszpolgárának későbbi 
időpontban ünnepélyes keretek kö­
zött adják át a 
levelet.

— Homan Bálint 
betegsége. Kómán 
miniszter vasárnap rövid üdülésre 

■l akarta hagyni a fővárost. Elindu­
lása után azonban vissza kellett 
térnie Budapestre, mert nem érezte 
jól magát. Kezelőorvosai, Matolay 
György egyetemi tanár és Borsos 
László, a Vöröskereszt belgyógyász 
főorvosa megállapították, hogy a 
miniszter Orbánéban megbetegedett. 
Betegsége könnyű lefolyású és fel­
gyógyulása előreláthatólag egy hé­
tén belül bekövetkezik.

wyhiFü Won
Páris csoda hatású kozmetikai 

készítményei főraktára:
Dr. Kondor István

Központi Drogériájában
városházépület.

Puder 1’30, krém 1 "50-tő|
viszont eladóknak gyári ár| 

— Szentképek, olajfestmények 
kényelmes havi részletekre is. An- 
talfy könyvkereskedés Varga-u. 1.

— I). M. C. és C. B. francia hor­
goló filéző és hímző cérnák potom 
olcsón Szilágyinál. (Kistemplmn- 
mellett.)

Keresse fel 
POLGAR 
úgy a SVETITS-PALOTABAN. 
mint Gambrlnus passageban, 
tel. 26-54, ahol a legmodernebb

színei ét estélyi frizura

Telcfon : 26-54.

újdonságokkal várjuk, valamint t8l*tÓS hullÄITl és hsj- 
feStéS igényeit a legnagyobb 
megelégedésére elégítjük ki.

Telefon: 14-16
A nyilastelepi református 

templomban a november 3.-ra hir­
detett vallásos estély elmarad, dr. 
Soos Béla reformáus lelkipásztor úr 
hivatalos elfoglaltsága miatt. A val­
láson estély november 10.-én fél 7 
órai kezdettel lesz megtartva. Igét 
"rilet dr. Soós Béla református 
lelkipásztor, egyetemi m. tanár. A 
szokásos bibliaórát azonban novem­
ber 3.-án is megtartjuk.
GÉPLE1RÁS, másolás

HURAY,
TELEFON: 17-93.IPARKAMARA.

— Hankiss János professzor kül­
földi előadókörútra indul. A debre­
ceni egyetem kiváló professzorát, 
dr. Hankiss Jánost, aki a múlt he­
tekben magas észt kitüntetésben 
részesült, a brüsszeli „Institut des 
Haurtes Etudes de Belgique“ és a 
pozna.nl egyetem bölcsészeti kara 
meghívta előadások tartására. — 
Mindkét meghívás méltó jutalma­
zása annak a nemzetközileg jelen­
tős kult.iirpropagandamunkának, ■— 
amelyet Hankiss János debreceni 
egyetemi tanár hosszú évek óta 
folytat. Értesülésünk szerint a tu­
dós professzor a közel jövőben ele­
get fog tenni ezen kitüntető meghí­
vásoknak.

— Működnek a besurranó tojva- 
jok. Reich Ferenc, Arany .János-ut­
cai lakos lakásába kedden délelőtt 
ismeretlen tettes besurrant ős az 
előszobából egy férfi télikabátot, 
egy pár kesztyűt és egy pénztárcát 
öt pengővel ellopott. Reich feljelen­
tésére a rendőrség keresi a besur­
ranó tolvajt.

— Dr. Árvay László OTBA kör­
zeti orvos rendelőjét Batthyány-u. 
12 alá helyezte. Telefon : 3Ó-60.

— SZEPLŐ, MÁJFOLT ELLEN! 
ROZSA ARCKENOCS 1 DOB. 1.20. 
KAPHATÓ: JÓSA 
UTÓDA SOMOGYI 
KOSSUTH-UTCA fi.

— Elveszett egy 
arany karóra. Özvegy
nosné Bekecs-utca 2. szám alatti la­
kos a rendőrségen elpanaszolta, — 
hogy egy igen értékes arany kar­
órát elvesztett az utcán. A rendőr­
ség felhívja a becsületes megtalálót 
hogy juttassa vissza a gazdájának.

— Tizenhat kiló llbatollat loptak 
el a Pásti-utcáról. Ferenczy Sámu­
el né Pásti-utca 8. szám alatti lakos 
kedden megjelent a rendőrség köz­
ponti ügyeletén, ahol elpanaszolta, 
hogy ismeretlen tettes a Pásti-utca 
8. szám alatti lakásáról 16 kiló liba- 
tollat ellopott s kára közel száz 
pengőre tehető. A feljelentés alap­
ján a rendőrség megindította a 
nyomozást.

ÉS J Ó N A 
DROGÉRIA,

értékes női
Kábái Jú-

A közönséget
érdekli,
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIUIIIIIIU

tiugy a Ferencváros - 
Bocskúy mérkőzés körül a fővárosi 
sajtó egy példátlan debreceni botrány­
ról cikkezik. Valóban érdekli a közön­
séget, hiszen közel hétezer ember nézte 
meg ezt a labdarúgó látványosságot 
s miután a budapesti lapok uzinte egy­
behangzóan egyedül a debreceni kö­
zönséget ítélik el igen kellemetlen be­
állításban, nézzünk szembe a váddal 
és tárgyilagosan rögzítsük le. hogy mi 
is történt Debrecenben. Itt volt u Fe­
rencváros, ez >i nagy klasszist kép­
viselő magyar labdarúgó csapat és vi­
lághírű futballművésze: dr. Sárost 
György. Must, amikor Rómából haza­
hozta ez a magyar csapat u legna­
gyobb győzelmi trófeát : a Középcuró 
pa Kupát, természetes, hogy Debrecen 
közönsége méltó elismeréssel és lelke- 
sedéssel fogadta a magyar futball rep­
rezentáns csapatát. Mindenki várako­
zással tekintett a nagy Ferencváros­
nak a debreceni csapattal való talál­
kozása elé. Hozzátehetjük azt Is, hogy 
a debreceni sportkedvelő közönség fel­
tétlen ferenciárosi győzelmet vári ezen 
a találkozón és pedig olyat, hogy a 
futball művészeinek játékában valóban 
gyönyörködtető élvezetet is nyerjen. 
Nem ez következett be. Az ünneplés­
hői szinte érthetetlenül rövid félóra 
mulva kínos kiábrándítást hozó zajos 
kavarodás színhelyévé változott a 
nagyerdei Stadion. A hatalmas néző­
sereg sajnálkozással konstatálta, hogy 
a kupagyőztes csapat a fáradtságtól ki­
merültén, vontatottan játszik s hiába 
tűntek fel ttt-ott dr. Sáriiéinak zseniá­
lis húzásai és páratlanul álló jálék- 
iiitelligciiciája, az egész együttes mu­
tatott formája mélyen a várakozáson 
alul mozgott. így azután a Bocskay is 
veszélyessé tudott válni ellenfelére. Ez 
a váratlan fordulat okozta azután a 
bekövetkezett sajnálatos eseményeket. 
De miért ? Egyszerűen azért, mert a 
bíró, aki a bajnoki találkozó levezeté­
sét vállalta, nemcsak hogy nem álhitt 
hivatás» magaslatán, hanem a legele­
mibb jálék vezetési követelményeknek 
sem felelt meg. Szerencse, hogy a 
■sportéletben most már tllröllék is a 
bíró elnevezést és játékvezetővé minő­
sítetlek azt az urat, akinek a mérkő­
zéseken fütyillővel a szájában arra 
kell vigyáznia, hogy a játékszabályo­
kat betartsák és a nemes ellenfelekhez 
méltóan viselkedjenek a játékosok, 
mert amit \ iczenik Ede Debrecenben
produkált, bizony seinmlképrn sem 
vindikálhatná a tárgyilagos bíró szere­
pét. Ez és egyedül csak ez a Szembe­
tűnően egyoldalii viselkedés váltotta 
k| a debreceni közönség egy részében 
a szenvedélyes klfakadásokat. Ami po-

a felelős. Hiába állítja be tehát a fő­
városi sajtó az ünneprontás bűnbak­
jául Debrecen közönségét és hallgatja 
el a játékvezető páratlanul álló indísz- 
poiiáltságáf' a történtekért nem a kö­
zönség liibáztatliató, hanem pusztán 
és kizárólag Vlezenik Ede.

Gyomorsavtúltengés. gyomor­
fekély ellen csak „HAJDU1NT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-iitea (14.

— Állás nyerhet, jövőjét Illatosít­
hatja, ha perfekt gyorsíró-gépíró 
lesz. Tanuljon Naményi Gyorsíró- 
és Gépíró Iskolában. Államvizsga, 
Állami bizonyítvány. Állásközvetí­
tés. Batthyány-utea 11.

(:) Turista kirándulás, hatodlkán 
Sátoraljaújhelybe, nyolcadikén Tát­
ráról vetítettképes előadás a Béri­
ben. Utána flecken vacsora. Bőveb­
bet hirdető tábláinkon.

pozna.nl
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Az édesanya sírjánál... Dr. Kölcsey Sándor polgármester üdvözli a Ferencváros 
vezető ségét

TESTEDZÉS cyAiz
Kiuunyt úriasszony, özv. Marc­

hart Károlyné, Mészáros Anna éle­
tének 77. évében elhunyt. Temetése 
szerdán délután fél 4 órakor desz a 
Köztemető díszravatalozójából a re­
formátus egyház szertartása szerint 
Lakás: Arany János-utca 1. b. — 
Temetését Fehértói vállalata végzi.

(:) A Kollégiumi Diákszövet­
ség összejövetele ma este van 
az .Angol 'Királynő zöldtermében. 
Csikesz Sándor ismerteti ponto­
san hatórai kezdettel a kollé- 
giuimi ünnepségek sorát. Juhász 
László lelkész a kollégiumnak 
egyetemmé fejlesztése érdekében 
folytatott küzdelmeket vázolja az 
ellenvéleményekkel és törekvé­
sekkel szemben. Nagy János Csó­
kán Endre anekdotákat. Nagy 
Sándor a kántus régi múltját is­
merteti, Szemes Károly Hatva­
nira vonatkozó fejtegetést ad elő.

— Münzger Gyula főmérnök, 
bírtokrendező mérnök, emléklapos 
százados belügyminiszteri enge­
déllyel családi nevét Simay-ra vál­
toztatta.

— Gyógyíthatatlan betegsége 
miatt felakasztotta magát. Dániel 
József hetven éves álmosdi napszá­
mos halottak napján hajnalban a 
lakásán felakasztotta magát a mes­
tergerendára. Mire észrevették tet­
tét, már halott volt. A nyomozás 
szerint a szerencsétlen öreg ember 
gyógyíthatatlan betegsége miatt 
vált meg életétő!. — A debreceni 
ügvészség megadta a temetési en­
gedélyt, minthogy bűncselekmény 
nem történt.

— Gyakorlati tudással vértezzük 
fel leánygyermekeinket is az életre. 
Perfekt' gyorsíróvá, gépíróvá ké- 
pezterssük ki a Naményi Gyorsíró 
és Gépíró Iskolában, hogy így az 
élet minden eshetőségére felkészül­
jenek. Az iskolában a tanulás bár­
mikor megkezdhető olcsó tandíjak 
mellett. Az iskola már száznál több 
növendékét helyezte el hozzáfor­
duló vállalatokhoz, irodákba, hiva­
talokba. Beiratkozás egész nap, — 
Batth.vány-utca 11.

— Lugkőoldatot ivott egy asz- 
szony. Vasárnap délután a Tegez­
utcán nagy riadalmat okozott egy 
asszony öngyilkossági kísérlete. — 
Mint kiderült, Juhász Mihályné ön­
gyilkossági szándékból nagyobb 
mennyiségű lugkőoldatot ivóit és 
összeseit. Juhász Mihálynét a men­
tők részesítették első segélyben, — 
majd kiszállították a ) '_
sz'ati klinikára.

belgyógya- |

— A hősi halottak emlékének ál­
dozott november 2.-án a debreceni 
katonaság. A bonls idő miatt, nem 
a Hősök temetőjében, hanem a gö­
rög katholikus templomban volt a 
gyászmise. A templomot teljesen 
megtöltötte a hadsereg tisztikara és 
legénységének küldöttsége a külön­
böző fegyvernemektől. Jelen volt 
Siegler ' Géza dandárparancsnok, 
altábornagy is, aki a szentélyben 
foglalt helvet. A szentmisét Vesze- 
lovszkv Gábor tábori esperes celeb­
rálta. Mise után Dr. Rassovszky 
Kálmán piarista tanár mondott em­
lékbeszédet. — A hősök tiszteleté­
nek, megbecsülésének alapja, — 
mondotta, — a dicsőséges magyar 
múlt, melyet jelentős némaságával 
a hősök glóriás galériája képvisel. 
Ha a magyar nemzet a hősök eré­
nyeit és önfeláldozó hazaszeretetét 
fogja követni, ha szívesen áldoz a 
haza oltárára, ha lesz benne erő és 
bátorság, eszményi lendület és a 
múltnak megbecsülése és szeretete, 
akkor lehet, lesz is magyar föltá­
madás. A beszéd mély hatást kel­
tett a hallgatóságban. A beszéd 
után imádság következett a hazáért 
és hősi halottakért, majd a Him­
nuszt játszotta a katonazenekar és 
énekelte a templomot megtöltő ka­
tonaság.

(:) Ma tartja a Tisza István Tudo­
mányos Társaság ezldei első fel­
olvasó ülését Beszámoltunk már ar­
ról, hogy a Tisza István Tudomá­
nyos Társaság I. osztálya az idén 
is megrendezi értékes felolvasó 
üléseit a Déri Múzeumban a tagok, 
valamint az érdeklődő müveit kö­
zönség részére. Az osztály első fel­
olvasó ülése ma délután fél fi óra­
kor lesz a Déri Múzeum előadóter­
mében. Az ülésen előadást tart 
Barabási Kun József egyetemi ta­
nár „Tisza István és a szabadelvű 
párt 1905 szeptember 14.-Í értekez­
lete“ címmel. Vályi Armand mint 
vendég „Bevezetés a történetíró ■ 
elméletébe“ c. értekezését mutatja 
be. Az ülésen minden érdeklődőt 
szívesen látnak, belépődíj nincs.

— Dr. Sz.emere Antal ügyvéd 
irodáját Deák Ferenc-utca 7. sz. alá 
helyezte át.

— Dr. Borsos Ida bőrgyógyász­
kozmetikus rendelőjét Batthyány- 
utca 12. szám alá helyezte.

(:) Korrepetálnak, vizsgára elő­
készítenek szaktanárok. Beiratás: 
Kálvin-tér 11, d. u. 4—6-ig.

— Személyautó és kerékpár ka­
rambolja a Csapó-utcán. Hétfőn 
délután Tóth Sándor tanuló a Csa­
pó-utcai kanyarban haladt kerép- 
párjával és nem vette észre, hogy 
mögötte egy magánautó közeledik. 
Az autó tülkölt, de a következő pH 
lanatban már elgázolta a kerékpá­
rost, aki véres fej,jel terült el az 
utca kövezetén. Az autó AE 113-as 
számmal volt ellátva, amelyet a — 
rendőr felírt és tulajdonosa ellen 
megindították az eljárást.

Balszerencse és lehetetlen bíráskodás 
üldözte a Bocskayt

Ferencváros—Bocskay 3:2 (1:1).
A vasárnapi mérkőzést szép ün­

nepség előzte meg a pályán. Dr. 
Kölcsey Sándor polgármester üd­
vözölte a vendégeket, akiknek a 
Stadion plakettjét adta emlékbe. — 
Usetty Béla az MLSz nevében vá­
laszolt az üdvözlő szavakra, majd 
Káldy Zsigmond nyújtotta át a 
Bocskay zászlóját. Usetty Béla, 
mint a Ferencváros elnöke szintén 
zászlót adott a Bocskaynak. Az ün­
nepség a Himnusz hangjaival ért 
véget, amelyet a MÁV zenekar ját­
szott.

A labdát Teleki indította útnak 
és a Bocskay már az első percek­
ben veszélyeztette Háda kapuját, 
A 8. percben Sárosi gólt lőtt, de a 
játékvezető les miatt nem ítélte 
meg. A 10. percben Toldi bombája 
vágódott vissza a kapulécről. Utána 
ismét a Bocskay kerekedett felül, 
de a csatárok akcióit nem kísérte 
szerencse. Sorozatos Bocskay táma­
dás közben a 27. percben Sáros! 
jól tette ki Táncost, a szélső szé­
pen adott be és Sárosi fejéről véd- 
hetetlenül esett be a Ferencváros 
vezetőgólja, 1:0. A Bocskay a gól 
ellenére is tovább támadott. Hajdú 
sarokrúgását Markos lőtte a kapu­
ra s a labdát Takács a kapu torká­
ból a hálóba kotorta, 1:1. Az 
egyenlítés kissé letörte a Ferenc­
várost s így a félidő végéig a Bocs- 

Toldi és Tátrai, a Ferencváros játékosai a nézőközönség 
gyűrű jébeu

kay támadott, de az eredmény nem 
változott.

Szünetben Háda és Tátrai átug­
rotta a korlátot és ott két embert 
tettleg inzultáttak. A két játékost 
a rendőrök tuszkolták be az öltö­
zőbe.

A második félidőben a Bocskay 
támadásával indult a játék. A 2. 
percben Markos beadásából Teleki 
megszerezte a vezetést, 1:2. A gól 
nagyon felvillanyozta a Bocskayt 
és egyik támadást a másik után ve­
zették a Ferencváros ellen. Egy tá­
madásnál Korányi oly magasan 
ugrott Teleki vállára, hogy' a cen­
terről teljesen lehasította a mezt. 
A Ferencváros a 29. percben egyen­
lített Toldi góljával. 2:2. A Bocs­
kay a gól után nyomban támadásba 
lendült, de Tátrai leteriitette Fin- 
tát, akit ki kellett vinni a pályáról. 
Utána Tátrai Markosnak ment 
neki és a szélsőt a játékvezető sze- 
meláttára többször megütötte. Min­
denki kiállítást várt, de a játékve­
zető a legnagyobb meglepetésre a 
labdát középre vitte és feldobással 
hozta játékba.

Már úgy látszott, hogy, döntetlen 
marad az eredmény, amikor a 37. 
percben a Bocskayt utólérte vég­
zete, a balszerencse. Kemény mesz- 
sziről küldött védhető lövését Var­
ga elnézte és mellette a hálóba 
esett a labda, 3:2. Végül Bocskav
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minden erejével küzdött, de egyen­
líteni már nem tudott.

A Booakay a mérkőzés nagyobb 
részében támadott és a győzelem­
től Viezenik játékvezetésé és Varga 
szerencsétlen védése Ütötte el. A 
kapában Varga csak egy hibát csi­
nált, aZ is végzetes volt, mert gól 
lett belőle. A hátvédek közül Bik- 
falvy volt a legbiztosabb, de Palo­
tás sem csinált hibát. A halfsor 
magasan felette állott a Ferencvá­
ros hasonló sorának. Orosz beiga­
zolta. hogy nagy játékos, pontosan 
passzol, jól szerel és kiválóan he­
lyezkedik. Boros tudta fékezni Sá- 
rosit akcióinak kifejtésében. Békési 
szintén hasznos tágja volt ennek a 
sornak. A csatársorban Teleki ez­
úttal elemében volt. Jól irányított 
és ügyes volt gólja is. Markos úgy 
ment el Lázár mellett, ahogy akart 
Finita, Takács és Hajdú sokat ja­
vult.

A Ferencvárosiban 
védhette a' gólokat. A 
csak erőszak osságban 
a Bocskay hátvédeit,
nem volt sehol sem. Egyedül Lázár 
nyújtott, elfogadható játékot. A

Háda nem 
két. trátvéd 

múlta felül 
A half sor

Gyengén szerepeltek
Vasárnap teljes fordulót bonyolítottak 

le a keleti amatőröknél. Ennek- a fordu­
lónak az volt a meglepetése, hogy a deb­
receni csapatok igen gyengén szerepel­
tek. A bajnok 
Xvifegy házán, 
újonc MVTE 
vefte a Textilt 
reséget szenvedett a bajnok jelöli PMÄV- 
tól. Eredmények a következőik :

PMÁV DEAC 2:1 (Oil), MTK- Textil­
gyár 1:0 (1:0), Ny K LSE—Villany gyár 3:1 
(2:0), DVSC—MVTE 2:1 (0:1), NyTVE— 
Báthory SE 8:0 (3:0), KMOVE—NVVSC 
5:5 (3;^|.

Az amatőröknél vasárnap a kővHkező 
tnérkőzésekef játsszák le: Debrecenben: 
DVSC—KMOVE, Vili
Nyíregyháza : NyTVE-

a DVSC alig győzött «« 
ellen. A MTK egy í: óllal 
és a DEAC egy góllal ve-

Piispök-

csatársorban Táncos, Toldi és Kiss 
.ielentettok kmtiöívabh veszélyt a 
Bocskay kapujára. Sárosi góljával 
és bámulatosan észszerű helyezke­
déseivel igazolta kivételes jabda- 
m fi vész étét, egyedülálló játékában 
azonban a fáradt-ág nyomai látszol- 
tak. Kemény nem tudott Hagy leinti 
és nem igazolta válogatottságát.

Viczenlk játékvezetése jogos fel- 
háborodifet váltott ki Debrecen* 
ben. Fejét elvesztette és sorra kö­
vette el a legnagyobb szabálytalan­
ságokat. Látta, amikor Tátrai 
ütötte Markost s ezért kiéliifás járt 
volna, de nem ezt tette. Csak akkor 
vette ésZre, hogy Tintát lerúgták 
és földön he,ver, amikor erre fi­
gyelmeztették. Míg a Bocskay ve­
zetett, mimiig sürgette a játékon 
kívül került labda minél hamarabb 
játékbahózfttalát. Ezzel szemben, 
amikor a Ferencváros vezetett, ez­
zel a csekélységgel nem törődött. 
Ha egy játékvezető nem képes leg­
alább palástolni érzelmeit egyik 
vagy másik csapattal szemben, ak­
kor ne vállaljon ilyen fontos mér­
kőzést, mert ezzel csak az egyete­
mes magyar futballsportnak árt.

- Roska Márton a kitűnő régész 
csütörtökön, 4.-én este G-kor tórtja 
meg előadását a Kereskedő Társu­
lat dísztermében vetített képekkel. 
Mikor jelenik meg „Az ember a 
fölülni címmel. Nincs belépődíj.

— Orrlmrugtnk iutbalíozás kilz- 
nen. Vasárnap délelőtt a nagyerdei 
Stadionban Bobák Tibor szövőgva' 
kornokwf, a Textilgyár kiváló játé* 
kosát Lukács Sándor mátészalkai 
kotmverfsegéd az MTK játékosa úgy 
orrbarugta, hogy a mentőknek kel­
lett első segélybe részeetteni.

— Nem garázstutajdonoB, hanem 
garázsberlő volt Szikszsv Sándor, 
vasárnapi számunkban foglalkoz­
tunk egv ,-ikk keretében azzal, hogy 
Szik.szai Sándor a Pannónia garázs 
tulajdonosa volt. Ez csak nyomda­

lapunkba, 
Pannónia

Tengeri : tiszántúli 13.90—14.00, 
II 10 11.20, egyéb áll. 13.90-14.00 
10.75—10.90.

a debreceni amatőrök
ladány : PMÁV--NyKISE. Mátészalka: 
MVTE- DEAC. Berettyóújfalu : BUSE 
Tcxtilgyár. Texfilgyár. A vasárnapi mér­
kőzések után a bajnokság állása a kö-
vei ke

2. dVsg
3. MTK

5. DVSE

8.

10.

12

Báthory SE 
KMOVE 
Textilgyár 
DÉAC 
Búsé 
MVTE 
DKASE

10 
W
9
8
9
8
9
9
0
8
8
7

7
8 
fi

4

32 9
9:8

18:11

19:21
8:32

20:21
8:13 
9:25 
7:29

17

8

7
7

0

A győri ETO megszerezte első két pontját
A Nemzeti Ligában vasárnap csonka­

fordulót játszották, mert az Újpest — 
Szürketaxi mérkőzést még szómba Ion le­
játszották. Ennek a fordulónak egyetlen 
meglepetése a Kupagyőztes Ferencváros 
keserves győzelme és a győri ETO pont­
szerzése volt. Eredmények a következők:

Ferónrvárors—Bocskay 3:2 (1:1), ETO 
— Budafok 2:1 (1:0), Hungária—Szeged
1:1 (3:0), Budái 11—Elektromos 1:1 (0:0), 
Kispest—Törekvés 3:2 (1:1).

A vasárnapi mérkőzések után a baj­
nokság állása a következő :

SPORTHIRMONDó
Szombaton súlyos vasúti szerentwét- 

lenség történt Szolnokon. Két teher­
vonat hibés vúltóúllftús következtében 
összeszaladt. Az egyik vonaton volt Kézi, 
a DVSC válogatott hátvédje, oki a 
zelgö veszélyt hamar észrevette 
minden bej nélkül megúszta a 
esetlenséget. Kézi azonban nem 
részt a vasárnapi miitéazrtlkai 
zésen.

Vásárnap Géniben 
Sváj«—(Mas* Európa 
«lively 2:2 (2:1) arányban 
végzödöát. 
négy percért egyeiHHett.

' iisnrnap Amszterdamban mérte Bw>zc 
tpcjét a francia és holland válogatott. A 
mérkőzést 1:1-os félidő titán e franciák 
nyerték meg 3:2 arányban.

Az osztrák bajnokságban vezető Ausz 
Irta vasárnap Récsben 4:2 arányban ve 
it'svget szenvedett az utolsó helyezett I C 
'Vien-től.

A Profiliga eredményei : DVTK—VÁC 
•' 2:0 (0:0), Salgótarjáni BTC—-Vasas 

nn (2:0), Erzsébet—Drogistfik 7:1 (1:01. 
,'tóa llegia—Váci llemcOy 4:3 (É.T. iln- 
róás—Váci SE 2:1 (1:0), Csepel FC—To 
'’"•* l's<'- '1:2 (1:1), Szolnoki MÁV—51 
"'"nlornyal BTC .3:1 (2:1).

''«Ránértestilés .szerint hétfőn Szóflá-

Béotben a

1. Hungária 9 7 •> — 42:11 16
2. Ferencváros 8 1 1 — 26:16 15
2. Phöbus 7 5 2 — 21 :S 12
4. Ujpesl 9 5 2 2 ,34:15 12
5. Kispest 8 6 — 9 27:2.3 12
6. Nemzeti 7 4 1 21:2I 9

Elek! romos 8 3 9 3 13:13 8
8. Törekvés 8 3 1 4 19:19 7
9. Szürketaxi 8 o 3 3 2! :24 7

10. Szeged FC 9 2 1 6 14:21 5
11. Budafok 8 •> 1 n 11:22
12. Budai „11“ 9 1 2 6 16:27 4
1.3. ETO 8 1 ___ 7 9:31 2
14. Bocskay 8 — — 8 7:27 —,

hu H a magyar B. válogatott 3:0 arány
ban győzött.

kö- 
és így 

szeren- 
vehetett 
mérkő-

Jákszntták le a 
Knpamérkőzést, 

eldöntetlenül 
Olas »ország befejezés előli

Az Újpest csapata hétfőn 
durván játszó Rapiddal szemben 1:1 ará­
nyú döntetlent ért el.

A második osztály eredményei : NSE 
—PIAC 3:2 (3:1), KL LE TAC 5:1 (3:0), 
NyVSC IL—Előre 2:0 (1:0), DMOVE— 
DKAC 1:1 (1:1), R. Turul—DVSC TI. 2 0 
(0:0).

VAGO TŰZIFA 
és széntelepe 
MARGIT FÜRDŐNÉL
Katona tisztek, 
tagok legolcsóbb beszerző helye! 
Telefon : 10-24.

altisztek. U n 1 ó

Tölefon : 10-24.

— Ne vegyen cnerépkályhát 
addig, míg meg nem tekintette 
Krisch kélvhiíemester ceerépkiílyh.i 
raktárát, ahol kitűnő. tűzálló, szép 
és olcsó cserépkűlyhűik, kandallói, 
vannak nagy választékban. Vállal 
minden e szakmába vágó munkát. 
Ispotály-tér 1. sz. (Nagyálloinús- 
nál). Telelőn: 12-18.

*

technikai okokból kerüíit 
mfttr Szikszay Sándor a ....... ......
garázsnak csak bérlője volt.

— Ha beteg. ORVOSHOZ fordul, 
ligyes-hajos dolgában ÜGYVÉD­
HEZ, megy. Rádióját csakis MÉR­
NÖKNÉL veszi, ön is ezt. cselek- 
szi ! M iver Emil oki. gmérnök, 
Burgundia 15. Telefon: 15-71». 
Gyári készülékek legelőnyösebben!

— Megrágott a ló egv 13 éves 
gyermeket. Tokai Sándor 13 éves 
fiú hétfőn délután Oszlovits Ferenc 
fuvaros szekerével ment, hazafelé. 
A lovak egyszerre csak megái lottók 
es az egyik ló hirtelen hát.rarngott. 
A rágás Tokai Sándort találta, aki 
oly súlyos sérüléseket szenvedett 
hogy be kellett, szállítani a Köz­
kórházira.

Meghívó, l’oesaji Hengerma­
lom Szövetkezet 1987 évi rendes 
közgyűlését, tartja november hó 14- 
én a pocsaji községházánál délben 
1 órakor. Tárgysorozat: 1. 
móló és választmányi tagok 
léséi. 2. Mérlegeredméniy 
teségazám 1 a bem utatása.

nebrecenl sertésvásár. Felhajtás 
vány sertés 447, eladás 84, felhajtás 
vér sertés 206. eladás 187 dib. Arak 
súlyban kilogramonként : Hizlalóbeli ne 
hét. loo—102, hírlalóbeü közép 96—100, 
szedeti nehéz 91—96, szedett közép 92 - 
9t>, Szedett könnyít 88—93, hússertés 8t> 
—95. sóvány koca ÍOO—110 fillér, süld« 
110—130 pengő, választolt malac páron­
ként 24—34 pengő. Irányzat : vontatott.

Debreceni állatvásár: Felhajtás szarvas 
marha 712, eladás 705, felhajtás ló 230. 
eladás 09. Alak élősúly kilogrártlónkénf : 
vágómarha jóminöségű 55—70, közepes 
44 55, silány 34—44. borjú 76—100, nő 
vendék marha 50-65, linó, ökör 70 — 
85 f„ fejős tehén 250-600. vágó ló 80 - 
110. silány igásló 90—150. közepes igás- 
ló 160-270, jó igásló 300-450. kocslló 
500 P é. fi-liil. Tránvzaf : Igen íanvlia.

so- 
kő- 
őlő-

A derecskéi kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság 

8025/1937. tk. szám.
ARVE R ÉS I IHR DETM ÉN Y- K IVÓN A T

Balogh Imréné szül. Kozma Erzsébet 
végrehajtatóiiftk Balogh Imre (nős Koz­
ma Erzsébettel) végrehajtást Szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a te­
lekkönyvi hatóság a végrehajtási ár­
verést 120 P tőkekövetelés és járulékai

bíróság területén lévő, Nagyiéta község­
ben fekvő, s a

Fel.-wá- 
jel ell­

es vesz- 
teségszámla bemutatása. 3. Választ- 
mánvi tagok választása. 4. Jelentés 
Friedman Armin malomvevőről. 5. 
X’etpiúni indítványok. Felszámoló 
bizottság.

— Megtámadtok egy napszámost 
» József kir. herceg utcán. Tóth 
Kálmán napszámos hétfőn este a 
Józse kir. herceg-utcán igyekezett 
hazafelé. Az úton hátulról három i >- 
meretle-n ember megtámadta és egy 
kemény tárggyal fejbeütötték. Tért-íi 
véres fejjel terült el az utca köve­
zetén. A mentők elsősegélyben ré- 
szesitették, majd kiszállították a se­
bészeti klinikára.

■— Gönczi cserépkályhái jók, szé­
pek, kifogástalan hőfoknak.. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgundiá­
nkul felől.) Telefon : 25-68.

— Aljeehin 7‘/s, Euwe 41/-.
A sakkvilágbajnokság során Euwe 
és AI.inch in tizenkettedik játszmája 
a 76. húzás utón döntetlenül végző­
dött. A verseny állása : Euwe : í'/s, 
Aljeehin 71/,.

— Műfoga Wipla vagy semmi. 
Védjegye M. W. L. Wipla, bármely 
fogorvostól kérhet-1 Takarékos­
ságra.

— üsszeesések ar utcán. Hétfőn 
délután két összeesés történt az 
utcán. Kuncz Gyula 21 éves villany­
szerelő segéd a DEMKE épülete 
elölt gyomorgörcBöt kapott és Ösz- 
szeesett. Vgyancsak délután a Kos- 
stith-utea sarkán összeesett Berki 
Benjámin városi gondozott. men­
tők Kuncz Gyulát a klinikára, Ber­
kit pedig Gázgyár-utca 6. szám 
alatti lakására szállították.
■ CD» CT ■<=>■<=>■ O ■ O ■ C>» C3 ■ *

Közgazdaság
A BÚZA 10 FILLÉRREL JAVULT

Búzából 4470 mázsa kelt el, c^»k a H 
«zai és felsőthM»! búza felső árát emel­
ték 10—10 fillérrel.

Hűm : tisznvidéki 77 kg-os 29.40— 
20.35, 78 kg. 20.70—21.15, 79 kg-os 20.95 
—21 35. 80 kg-os 21.10-21.45.

Rom : pest vidéki 18.70—18.80, inas 
származású 18.80—19.00.

9. sorszámok s 2588/2, 3087/í, 4099'1, 
4 415/1, 5426/1, 5427/1, 5428/1, 5429/1. 
hrsz. a. ingatlanokra és közös legelőből 
járó illetőségre 2096 P kikiáltási árban ;

2. a nagyiétái 1839. sz. betétben A. í. 
fi sorsz. és 4912. hrsz. a. foglalt ingat­
lan i/j ed részére 1Í?4 P 25 f. kikiáltási 
árban a Kovács József javára bekebele­
zett holtigtartő haszonélvezeti jog fenn­
tartásává! :

3. a nagyiét») 1840. sz. betétben A. T. 
1—2. sor- és 8265—8266. hrsz. a. foglalt 
ingatlan fele részére 78 P 5ö fillér ki- 
káltási árban ;

1. a nagvlétal
1 2. sorszámok

33ÍM. sz. betétben A. T. 
s 119 150. hrsz. a. fel­

fele részére 514 P 25 
árban, — a Kovács Jó­
haszonélvezeti jogának

fillér kikiállási 
zsef bekebelezett
fenntartásával —, végül :

5. a nftgylétai 3470. sz. betétben A. T. 
sorszám s 3693. hrsz. a. felvett ingatlan­
nak és 4i 2. sorsz, a. felvett közlegelőből

hír­
ei-

23.

fillér ki kiállási árban — a Kovács 
zsef javára bekebelezel! holtig tartó 
szönélteieli jog fénntartásával —, 
rendeli.

Az árverést 1937. évi december hő
napján délelőtt 11 órakor Nagyiéta köz­
ségházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a 
kikiáltási ár kétharniadánál. illetőleg a 
megállapított legkisebb vételáraknál ala­
csonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltás ár 10%-át kész­
pénzben, vagy «z. 1881 : 
§-ában meghatározott 
mított óva dók képes
kiküldöttnél letenni, 
nek előleges bírói 
kiállított letéti elismervény! a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881 : LX. te, 147., 150.. 170. ;
1908 : LX. te. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. 
(1968: XLI. 25. §.)

Derecske, 1937, évi 
napján. Dr. Telkes 
jegyző. A kiadmány 
ii>:in.szky Gyula kiadó.

LX. te. 42. 
árfolyammal szá- 

értékpapirosban a 
hogy a bánatpénz­

letétbe helyezéséről

szeptember hó 16. 
Béla «. k. ßmkf. 
hiteléül: ifi. Hll

Dr.
Főszerkesztő:

Nagy Itnre
Felelős szerkesztő:
Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóváilalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.
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AXIPIRŐ IHlIimETOElK
Házasság

48 éves 
vidéki özv. asszony ház 
vezetőnőnek ajánlkozik. 
Cím a kiadóban. 1276

Intelligens,
csinos özv. asszony nyug 
díjjal, ingatlannal, meg­
ismerkedne 40—48 eves 
nyugdíjképes, állásban 
lévő úriemberrel. „Há 
zasság céljából“ jeligére.

275

Különbejáratú 
bútorozott szobát szen­
naira keresek. Cím a ki­
adóban. 1 ~ll~

Be&ltenttö alias Bútorozott 
kisebb szoba, külön ka­
pualatti bejáratú, nov. 
154Ö1 kiadó. Fakörfü- 
lész eladó. Vígkedvű Mi- 
hály-u. 10. 1245

Bejárónőt 
délelőttre fogadok. Csa- 
pó-u. 25., hatodik ajtó. 
Jelentkezés reggel 8-kor 

1297

Kifutóleány, 
nem iskolaköteles, tanu­
lólány fizetéssel felvéte­
tik. Emmy szalon. Piac
79. 129J

Udvari 
kis lakás egyedül álló 
nőnek kiadó. Garai-utca 
26. 1231

Bejárónői 
keresek délelőtti mun­
kára. Simonffy tizenhét 
utcai lakás.. 1301

('gyes 
leányok csomagolni t el­
vetetnek. Szalkay, Arany 
J.-ii. 12. hátul. 1289

Jó családból 
fiatal bejárónő félnapra 
azonnal felvétetik. Kassa 
út 29. E. 26. ajtó. 1281

Négy szobából
álló lakrész kizárólag üz­
leti célra kiadó. Csapó-u.
10. sz.. az udvarban. 52

Kiadó
1 szoba, előszoba, fürdő­
szoba, hideg, meleg víz. 
külön udvar, május 1 -re. 
Magoss György-tér 16.

1279

Bejáróíeányt 
egész napra fölveszek 
Csapó-u. 91. 1277

letöltendő aüas

Favágó, 
aki a kihordást is el­
végzi, faraktárba felvé­
telik. Árpádtér, Sámson­
it tea 3. 1304

Irodai 
gyakorlattal rendelkező, 
kereskedelmit végzett
fiatalember, vagy leány 
leány felvétetik a Taka 
rékosság R. T. irodája 
ban, Deák Ferenc-u. 6.

1287

Jó látást 
csak pontosan készült 
szemüveg nyújt. Cserép 
Sándor szemklinikái Iái 
szerész, Piac-u. 21. 1290

Szőlővessző
két éves fajgyökeres és 
porhajas saját telepem 
ről kapható legolcsób­
ban. Barna 10. 775

Karteien kívül 
villanykörte 96 fillér. 
Díszvirágcserepek olcsó 
árban, üzleti portál el­
adó. KnÖpfler, Hatvan-u. 
2. szám. 1285

Ha elegáns
és szép nyakkendőt 
akar, úgy forduljon a 
készítőhöz. Hernyó-sely­
mekben és műselymek­
ben dús válasziék. Újat 
készítek, használtat ja­
vítok. Timár-u. 52. Var­
ga-u. sarok. 897

Fakihordók
felvétetnek. Tűzifaraktár
Piac-utca 58. szám. 1203

Kifogástalan 
gyorsmunkás borbély ,
fodrászsegédet vidékre 
ellátással, fizetéssel fel­
veszek. Bégány-u. 6. Kai 
már Sándor. 1271

Kifutófiút
felvesz Simon laborató­
rium. Miklós-u. 27. 1281

Egy 
ember, aki írni-olvasni 
tud, kocsisnak azonnai­
ra felvétetik. Késes-utca 
6. 1295

Zougoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
I. udvari lépcső, d. u. 
fél 2-től fél 4-ig. 134

Idősebb
magános asszony elmen­
ne idős úrhoz, vagy 
nyugdíjashoz anya'ie-
lyettesnek, vagy házve 
zetőnőneK helyben, vagy 
Budapestre. Címe : Ajtó 
utca 13. Szilágyiné. Eri«*
Lezni délután* 1300

Hasznait 
bútorokat, ingóságokat, 
varrógépet, kerékpárt,
valamint zálogjegyeket
arany-, ezüst- és ruha­
neműről veszek, eladok, 
cserélek. Hívásra házhoz 
megyek. — Kepecs, Sí 
monffy-u. 7. sz, 1023

Női ruha
és kabát 
Követek

olcsón
Pelriknél

Szent Anna-u. 5.

Tűzifa 
legolcsóbban s legjobb 
minőségben szerezhető 
be Kripkó Gyula fake- 
rcskedőpél, Csokonai-u. 
50. sz. Fa mm-ként 380 
tói, darabos szén 3 pen­
gőtől. 1065

Rózsaszínű 
futórózsa 30—40 filler 
darabja és málnatő 100 
drb. 2 pengő. Seszt illá­
it Ica 4. 1104

Maradékban 
finomat és olcsón vásá­
rolhat ruhákra, kabá­
tokra. fehérneműekre 
slb. dr. Révésznél, Piac 
utca 42. Pannonia-udvar- 
ban

Sürgősen eladó
egy Minigraph fényképe­
zőgép 18X24 mm-es nor­
mál kinofilmhez. F : 3 
f értyerősségu lencsével. 
kondenzátoros vetítővel 
és nagyítóval, egy dupla- 
kibúzatú 6X9-es lemezes 
gép, tekercsfilmkazettú- 
val, F : 4.5 fényerősségű 
lencsével. Alkalmi olcsó 
vétel. Megtekinthetők a 
Kereskedő Társulat iro­
dájában Piac-utca 8. sz., 
I. emelet.) 1217

Sírkövek
műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 
Műkőgyár Rt. Fürdő-u. 
2. számú telepén. 309

Tüzifa-
és szénszükségletét Ko­
vács Mihály tűzifakeres­
kedésében szerezze be. 
Száraz fa és príma da­
rabos szén házhoz szál 
lítva. Szent Anna 30. sz.

1253

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Na menyi Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít­
vány. Külön esti tanfo­
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány u. 
11.) 1170

tMebmähtfr

Földesen
jómenetelű pékség, je­
lenleg is üzemben van, 
több vidéki vásárlókkal, 
haszonbérbe kiadó. Lu 
kács Józsefné, Földes.

Ny.

Diószegi-üt 5.
szám alatt ház lakással 
bérbe kiadó vendéglő­
nek, fűszerüzletnek vagy 
bármilyen műhelynek. 
Felvilágosítás Batthyány 
ucca C. irodában. 1280

Kémjét
Nagyobb 

gyümölcsöst felesbe és 
tágas pincét keresek. — 
Domb-ii. I. 1282

Papírhulladékot, 
régi könyveket, folyóira­
tokat, levelezéseket kiló­
számra legmagasabban 
vásárol Kultúra antikvá­
rium. Szent Anna 3. 1148

Veszek 
használt bútort, varró­
gépet, zálogjegyet, sző­
nyeget, irodaberendezést, 
dísztárgyakat, minden­
féle ingóságokat. Bar 
náné, Csapó lő. Hívásra 
jövök. Telefon: 32 11.

S40

Kitűnő, zamatos 
vámospércsi borok : Asz­
tali 12, Kövidinka 46 
Ezerjó 56. Édes ezerjó 
70 fillér Weszprémy Zol 
tán termelői borkiméré­
sében, Péterfia-u. 30. sr.

1048

iJÜBtdor
Modern

ebédlő, dióteleháló, hár­
masszekrény, rókámé, 
sőberlágy, antik íróasz­
tal, asztalok, székek el­
adása, cseréje. Hatvan-u. 
18.'1022

Modern
báló, üvegfal, ebédlő, 
irodaberendezés, konyha 
berendezés, sezlon el­
adása, vétele. Dégenfeld- 
tér 6. sz. 099

Zongora
és vonóshangszerkészíiő- 
műhelyemet Piac-u. 44. 
alá helyeztem. Lelkiis­
meretes és szakszerű ja­
vítások és hangolások 
Tontó L. zongora- és 
hangszerkészítőnél. Zon- 
gora eladó.lal

Rádió
3+2 és 2+1 eladó. Hon 
véd-utca 24.1246

Bánkon
harminc holdas, Bihar­
ban százhúsz holdam, 
Fancsikán öt ven, Szépe 
sen húsz holdas tanyás­
birtok eladó. Máté ingat­
lan iroda, Blaháná 14. sz. 
(Rendőrpalotával szóm 
ben.)_________________1205

Alig használt
kitűnő Telefunken rádió 
eladó Garai-utca 25. ház 
tulajdonosnál. 1296

Zongora
bécsi gyártmány, kitűnő 
karban 280 P eladó..— 
Gambrinus-köz, Tejivó.

1298

Csövestengeri
ela dó góréha.sznála Hal.
Nap-utca 4. 1214

Vetőgép
18 soros, kettőseké, fel 
vonós, eladó. Károly Fe­
renc József-út 21/b. 1228

Kétüléses
Hanomag kiskocsi príma 
üzemképes állapotban el­
adó. Szoboszlay, Széché- 
nyi-u. 24.

Szegény házsor 34.
számú 2535 D-öl ingat­
lan, amely házhelyeknek 
kiválóan alkalmas, sür­
gősen eladó. Értekezni 
Pécsi és Pap ügyvédek­
nél. Werbőczy 4. 1286

Közműves 
villatelkek, 25 eves adó- 
kedvezménnyel, Sí mony i- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr. csányi 
Farkas Attila ügyvéd 
Werbőczy-utca 12. szám, 
délután 5-től 7-ííT. 1780

4500 pengőért 
a belvárosban, a liba­
kerti Viola-utca 17. sz 
alattj villatelek 40 daran 
termő gyümölcsfával, szi­
vattyús kúttal és drótke­
rítéssel eladó. — Építési 
engedély megvan. Érte­
kezni Szent Anna 33. sz.. 
2. ajtó. 1217

Eladó házhelyek : 
Boldogkertben a Csóka-, 
Borzsovay- és Vay-utcak- 
ban, — Tégláskertben a 
Szepesi-utcában nagyon 
előnyös fizetési feltéte­
lek mellett. Uj parcel 
lázás 1 Bővebbet : a Ti­
szántúli M e z ő g a z d a s á g i
Hitelintézetnél, Kossuth 
utca 8. szám. 537

Ingatlanforgalmi irodáin 
áthelyezve Deák Ferenc- 

utca 7.
Eladó házak, földek, tel 
kék, szőlők. Információk 
az ingatlanokról, szemé­
lyes bemutatások telje­
sen díjtalanok. Samu 
János, Deák Ferenc-ulca 
7 1294

ELADÓ 
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó 
bá.s, kényelmes családi 
óáz. 744

Biztos megélhetés !
Vasportálés üzletes ház 
olcsón eladó. Árpád-tér
17. Ny.

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó­
vizű kúttal, részben te 
bérátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkort. 243

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg- 

1 vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Hatvan-u. 41.
számú ház üzletekkel, 
nagy műhely gyárnak, 
műhelynek igen alkal­
mas, kedvező fizetéssel 
eladó. Kölcsön segélyző.

1076

Eladó
Vargakert-utca 8. számú 
ház, 20 évig adómentes 
Szoboszlói-úti patikánál.

1248

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
mellett. 423

péterfia-utca
30. számú ház, vagy ab 
hói parcellázva 200 C-öl 
telek kétszer háromszo­
bás utcai lakással eladó.

1019

Bundi-utca
12. számú négyszobás 
komfortos családi úriba z 
eladó. Megbízott : Máié 
ingatlaniroda. 1201

Vaskályhák 
eladók. Mester-utca 31.

1285

Eladó 
gyönyörű kombinált szo­
ba-konyha berendezés, 
edény stb. Teleki 13.

1302

Önhajtós 
jobbkezes betegkocsi el­
adó. Honvéd u. 34. 1166

Épületbontásból 
téglák, cserepek, ajtók, 
ablakok, kemény, és pu­
hafagerendák, deszkák, 
hajópadlók olcsón el­
adók. Sinay Miklós-ulca 
38. <sz. Rothermere-u. 31. 
Hatvan u. 41. 1000

Parkettkefélőgép 
villanymotorral, kefék­
kel, minden felszerelés 
sei, majdnem teljesen új 
állapotban, esetleg rész 
letfizetés mellett eladó. 
Cím a kiadóhivatalban. 

975

Egy
jó állapotban lévő szmo­
king öltöny eladó. Wer­
bőczy 10. Szilágyiéknál.

1984

UlUll Tlt““****

Elveszett
Elveszett 

vasúti igazolványokat 
Komlóssy-út 8. kérem 
visszahozni. Molnár.

1278

Bem József-ulcán 
elveszett fekete erszény 
iratokakl. Megtaláló jut 
tassa el Teleki 13. sz. 
alá Csehnének. hol juta 
lomban részesül. 1303

Eladó
sütőtök, cukorrépa 60 
méter mázsa. Czegléd-ut- 
ca 16. Debreceni ÁH. Fo­
gyasztási Szövetkezel.

1283

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
zetének körforgógépén.
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